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YcnoBHble
obo3HayeHus

® — 3apaHue, oTHocsueecs K obssartens-

Homy YypoBHo. OpueHTMpOBaHO Ha
npe1mylLecTeeHHoe passute obssa-
TenbHbIX NPEAMETHBIX YMEHMH;

ﬁ @ — 33paHMe, OTHOCSULEECS K aBTOPCKOMY
(HeobsizaTensHOMY) ypoBHIO. Opuen-
TMPOBAHO Ha NPeuMyLLLeCTBEHHOe pas-
BUTME NO3HaBaTErbHbIX YMEHMM;

— 3ap,aH1e, OPUEHTMPOBaAHHOE Ha Pa3Bu-
TME PErynsaTUBHBLIX YMEHWH;

@ - 33paHue, peKoMeHOyemoe aBTopamu
LN cCOBMecTHOro obcyaenus, Xena- |
TENbHO B MapHOM UMK rPYNMoBON op-
me paborTbl;

% — 3ap,aH1e NOBbILLUEHHOW TPYAHOCTH.
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CNOYKERNER M BBISNTAHVERINGCER

BcnomuHaem TO, YTO BaXKHO Ansi ypoka

¢ [ononuute po 10 uucna: 5, 7, 9, 6, 8.

¢ Hasosure pEI_BPFIJJ,HbIe cnaraembie uucen: 56, 78, 35.
@ Cocraebte 4 paBeHctBa ¢ uucnamu 50, 6, 56.

é Mpepcrasbte umcna 90, 66, 50, 70, 40 B BMae cyMMQL PabBoraiite

no obpasuy:
30 = 20 + 10 80 =70 + 10

3HaKOMMMCHA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

4| @ Mpouutaiite u obbsichuTe 3anmcn. Kak Hawnm cymmy uucen 34 u 6?2

34 + 6 = 40 3 + 6 = (30 + 4) + 6 =
3{\5 =30 + (4 + 6) = 30 +10 = 40

17! KakoBa nocne.u.oaaTeanocrb peicTBUi npu CNOMEHMU TaKmx Hucen?

| Yucno 34 3ameHunu CyMMOM paspsaHbiX Cnaraembix:

=’ 34 = 30 + 4.

Cymmy 34 + 6 npepcraBunu Tak:

' (30 + 4) + 6.

BocnonbsoBanuce covetatenbHbiM CBOMCTBOM CMOXKEHMS:
(30 + 4) + 6 = 30 + (4 + 6).

Boipaxkenne 4 + 6 3amenunn ero 3Hayenuem: 10.

Monyunu: 30 + 10 = 40.

N —— N - et

NMpumeHseM HOBbie 3HaHMS

S —

@ Bbluucimte ¢ obbscHenwem. Paboraiite no obpasuy.

57 + 3 = 60 45 + 5 3 4+ 57
i 32 + 8 88 + 2
50 7 76 + 4 9 + 61

3HAaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

. @ [lpountante u obwbsichure 3anmcn. Kak Hawnm pasHocts umucen 40
u 62

40 —6 = 34 40 - 6 = (30 +10) - 6 =
7N\ =30 +(10 — 6) = 30 +4 = 34



7!l Kakosa nocnepoBaTenbHOCTb AEMCTBMM NPU BbIYUTAHMM TaKux uucen?

Yucno 40 3amennnmu cymmon ypobrbeix cnaraembix 30 u 10.
Pasvocte 40 — 6 npepctasunm tak: (30 + 10) — 6.

Bocnonb3oBanucb CBOWCTBOM BbIHMTaHMA 4YMCNa M3 CYMMbI: .

(30 + 10) — 6 = 30 + (10 - 6).

Boipaxkenne 10 — 6 3ameHunu ero 3Hayenuem: 4. ?

Monyumnu: 30 + 4 = 34.

MpumeHsiem HOBble 3HaHMS

o Bblumcnute ¢ obbsicHeHnem M npoeepkoi. Pabortaiite no obpasuy.

60 — 3 = 57
7~ N
50 10
50 - 5 80 — 4 90 - 2
70 - 6 90 - 8 20 - 3

Buibupaem 3afjaHMs M TPEHUpyeMmcs

8| Pewmte 3apaum.

a) [esouxku B3sinu B BubnuoTeke Tpu KHUIK. B opHou kHure 30 crtpanuu,
B ApYyrol Ha 6 CTpaHul, MeHblue, 4Yem B nepeoi, a B TPeTben CTOMbKO
)Ke, CKOMbKO BO BTOPOH. CKOMbKO CTpaHul, B TPEéx KHurax?

6) YueHWKM noexanm Ha IKCKYPCUIO B TPEX aBtobycax. B opgHom asTObyce
6bino 24 yenoseka, 3TO Ha 6 YEnoBeK MeHblle, Yem BO BTOPOM, M Ha 3
Gonblue, Yem B TpeTbem. CKOMbKO YHYEHWKOB MOEexano Ha 3KcKypcuto?

40 + (3 +7) =1 \

50 — 7 = 40 + (10 — 7) = 1}

A\ __4




@ Boblumcnute ¢ obbsicHeHMEM M MPOBEPKOM.

46 + 4 60 — 3 52 + 8 80 - 5
46 + 42 63 — 30 55 - 25 85 — 53
. .Bblpa.3HTe . ) =

B caHTumeTpax: 3 am 6 cm, 10 gm, 4 am;

B peunumetpax: 1 m, 60 cm, 80 cm;
B AeumMmeTtpax M caHtumetpax: 42 cm, 23 cm, 56 cm.

@ Bolumcnute. Paboraiite no obpasuy.

3am — 6 cm + 1 oM 4 cm = 3 am 8 cm
3 am = 30 cm

1T am 4 cm = 14 cm

30cm — 6 cm + 14 cm = 38 em

38 cm =3 gm 8 com

T oM 3 cm = 7 cm + 9 cm
1 amMm 7 cm — 8 cm + 6 cm

Cpashute (>, <, =).

a + 50 x a + (45 +5) 60 - 3 - ¢c x 60 - (4 + ¢)
(70 + 20) - d * 100 — d (54 + b) — 23 x b + 23

K npaspHuky kynunu 20 3enéHbix LIAPOB, HECKONMbKO CHMHMX LapoB
8 Benbix wapoe. MEnTbix WApPOB KynunM CTONMBKO KE, CKOMbKO 3en&HbIX
MU CHHWX BMECTE, KPAacCHbIX — CTOMbKO >K€, CKOMbKO CMHMX M Benbix Bmec-
Te. Ha ckonbKo énTbix wWwapoe Kynunu Gonblue, Yem KpacHbix?

K. ! ]
! : .
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@ [lononHuTe CXEMY YMCNOBBIMM [LaHHBIMM M Bonpocamu. Paboraite B
TeTpagM.




@ Kakas u3 3tTMx huryp Mmorna OCTaBuTb Takou orneqatok? [
¢ Havgute CymmMy AnMH CTOPOH 3TOro OTneYartka.

Paclumdpyite hamunumu 3HamMeHuTbiXx pycckux nonkosopues. Paboraiite

B TeTpagum.
C)7+(3+9) K (4 +8) -9
(Y) (6 + 5) - 4 0 15 — (6 +7)
3)3+9) -4 T) (14 = 7) +8
P) 28 - (8 + 4) B)6 +8 +2 + 9
19|7 |25|2 |16|2 |25 3(71(15/7 (82|25

3| NeeHapuaTb MOPKOBOK paspanu MOPOBHY YETbIPEM KPOMMKaM. Ckone-
KO MOPKOBOK [an1 Ka)KAOMY Kponuky?
CpenaiTe CXEMaTHMHYEeCKMM PHUCYHOK M peluMTe 3apady C ero fnoMmoLLbio.

= /\ * I

/, /- ’ ’

s <\ '
Kponuku MOpKOBKHM

GAM—3CM+‘|AM2CM
2 opm = 20 cm
1 oM 2 cm = 12 cm
20cM — 3 cm + 12 cm = 29 cM
29 cm = 2 oM 9 oM




EREAT

Y3HaéMm HoOBOE

o Haligute cymmy nnue scex CTOPOH KaM[AoOW M3 3afaHHbIX uryp
yAobHbiM Ons Bac cnocobom.

|' CymMma pnuH  BCeX CTOPOH MHOroOyronbHWKa — 3TO MNEPMMeTp. |
Mepumerp obosHauvaetcs Gonblwion natmHckol Gyksoi P.

MNpumeHsem HOBble 3HaHMA
o Haueprure: '
a) KBagpaTr cO CTOPOHON 4 cMm;
6) NPSMOYronbHMK, LWMPMHA KOTOPOro paBHa 2 cm, a anuHa 4 cm.
9 Havpute nepumetp (P) kapon w3 dwmryp.

Boibupaem 3agaHMs M TpeHMpyeMmcs

Bl Onpepenute nopspok pencTevii B Bblpa)kEHHﬂx. Hanpure ux 3HaueHus.
(48 — 16) + (79 - 71) 7 + (68 — 15) - 2

Mets cobpan ans repbapus 20 kneHosbix u 10 Ay6oebix nuctees. Bo-
Ba cobpan 2 kneHoBbIx nucTa M 5 py6osbix. Ha ckonbko 6omblue nUcTbes
cobpan lMets, yem Boea?

9 [lpupymaite ppyrue BONpocbl K 3TOMY YCMOBMIO M OTBETbTE Ha HMX.

CocrtasbTe 33paun No puCyHKam M peLumTe ux.

a) 6)




€| Hauyeptute no KneToukam «IMLLHIOIO» Urypy:

CTOPOHbI TPEYrofbHMKa PaBHANach 4MCiy, 3anMCaHHOMY B UEHTpEe Tpeyrornb-

S .
ofte 0,0
OC®® ®0O0

&1 * Hanpure «nuuHee» Cnoeo.

ONnyr CYHOK TBAPOAK 'YPK




(O ERVERANE BISVTAHVENABY3 HAHHBIX!
S & CUONBLIR

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpPOKa

1

@ [lpountaiite M obbsicHute 3anuck. YTo HOBOro no-

SIBUNOCb B 3anMcu cnoxewus B ctonbuk?! Kak Hawmm cym- +72
My uucen 72 u 18?2 -;—-g-
3’| ‘Kakosa nocnegoBaTenbHOCTL p,eucrann npu CNOMeHMM TaKux umucen B
ctonbuk?
' PacckasbiBaem: 3anmcbiBaem umucna B CTONOMK: 1
CKnagbiBaem epuHuubli: 2 + 8 = 10;
10 eq. — 310 1 0. 0 en.;
7‘,2 nuwem nop epguHmuamu 0, a 1 pecatok HagnucbiBaem Hap,
+ 18 OecsATKamu;
90 cknapbiBaem pecsatkm: 7 a. + 1 a. = 8 p.;
npubasnsem 1 pecsaTok, KoTopbii MONMYYUNCS OT CROMEeHUs |
egvimy: 8 o + 1 o, = 9 a.;
BCEro nony4Yunocb 9 pecaTkos;
nawem nop pecstkamm 9.
L Hutaem: cymma uucen 72 u 18 pasHa 90.

MpumeHseM HOBbIe 3HaHMA

28 28 28
il i’} T

3HaKOMMMCS C OCHOBHBIM nonpocom ypoka

8 o Flpoqurau're M obbscHuTe 3anmch. Kak Hawnm pas- ;8“1
HocTb umucen 90 u 18?7 =48
72

] KakoBa nocnep.osareanocrb OENCTBUIM Npu BLIUMTAHMM  TaKMX uicen B
ctonbuk?

[21
L

( 3anucbiBaem. Mpobyem BbumTaTh epuHuubl. 0 < 8. Us MéHbI.LIe-\
;80} roO YMCNa HE MOIXKEM BbIYECTb Bonbluee.
~18 bepém us 9 pecsatkos oguH pecatok (4ToBbi He 3abbiTh, CTaBMM
72 Hap uudpor 9 Touky). 1 a. = 10 eq. 10 — 8 = 2.
Muuem nopg epguHuuamu 2. )




Buiuuraem pecstkn. boino 9 a. Opun pecatok 6bin B3ar. Ocranocs 8 g.: '!-
8an. - 1pa =17 p. ;
'Muwem nop pecsatkamu 7. Yutaem: pasHocte uucen 90 u 18 pasHa 72.

NMprumeHsiem HOBbIe 3HaHMA
¢ Bbluucnure.
_70 _70 70
4 14 24

Buibupaem 3afaHMsi M TPEHMPYEMCH

Mepumetp TpeyronbHuka ABC paseH 36 cm. [dnuHa cTopoHbl AB pas-
Ha 10 cm, anuHa ctopoxbl BC Ha 4 cm Gonbwe. Yemy pasHa panuHa CTO-
poHbl AC?

36 cm

| e, Il er. l cr.

1 | L —
I ! I 1

10 cm Ha 4 cm Bonbwe ?

‘H_____,/

Pebsita TPEx Knaccos cobupanu LWMIKM AN YPOKOB TPyAad. YUeHWKM
nepsoro knacca cobpanu 26 wwiiek, BTOporo Knacca Ha 14 wuwek 6onb-
e, Yem MEepBOro, YYEHWKM TpeTbero Knacca cobpanu Ha 32 LMLKW MeHb-
We, Yem Yy4eHWKM nepeBoro W BTOporo knaccos Bmecrte. Ckonbko Bcero
wuwek cobpanu pebsata?

7| Kakas curypa 3aHumaeT 6onblie MecTa Ha nnockoctu?

2-T_ E. flemuposa, 2 wn, . 2



{CNOXKEHVESnEB LIS VTARHNERIVIGEN

3anmwmre umcna, Kotopbie 6onbwe 27, HO meHbwe 32. [MNopgyepkHuTe
uucdpy B paspsae [ECATKOB 3€néHbiM, a B Paspsfe eaMHuL, CHMHMM
LiBETOM.

9 Haszosure pa3psagHble Clnaraembie 3THUX 4Yucen.

@ Bblumcrure. Paboraiite no obpasuy.

O6paseu;
4 opm 6 cm + 14 cm = 6 agm a) 6 am 2 cm + 28 cm;
4 gpm 6 cm = 46 cm 6) 5 am — 16 cm.

46 cm + 14 cm = 60 cm
60 cm = 6 om

@ Onpepenute nopspok pencTsuii B BbipakeHusix. Halgute ux 3Have-
Hus. Pabortante no obpasuy.

1 3 2
O6paszeu; (40 = 19) + (70 - 61) = 30
«(10) «(10) 1
1) _40 2) _70 3) 21
T — )+
1 2 30
a) 3 + (60 - 13) — 5; 6) (40 — 26) + (30 — 28).

Pewwute 3apaum.

a) Cembs MBaHoBbIX npuHecna u3 neca KopoB, KOP3UHY M NYKOLWKO C rpu-
Gamn. B kopsuHe 58 rpubos. D10 Ha 32 rpuba meHblie, uYem B Kopo-
6e, n Ha 28 rpubos Gonbwe, yem B nykowke. CKONbKO rpmboe B Ko-
po6e?! Ckonbko rpubos B nykowke?

6) AdvaHacui npouutan KkHury 3a 3 pgHs. B nepsbiii peHb oH npo4uTan
8 cTpanuu. Bo BTOpON peHb OH npouutan Ha 3 cTpaHuubl 6onblie, Yem
B NEpBbiM, a B TPETUM feHb Ha 7 CTPaHWL, MEHbLUE, YeM BO BTOPOM [A€Hb.
CKOMbKO CTpaHWLy, B 3TOM KHure?

10



Hazosute kawpyto curypy. Havpgure 3aKoHOMEpPHOCTb PacnonoXKeHus
duryp B Tabnuue M 3anonHUTE MNyCTyHO SYEWKY.
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3| HauepTtuTe Takoi e KBagpaT M paspexbTe ero Ha 4eTbipe Tpeyronb-

HMKaA MO CHHUM nuHUAM. CroXuTe M3 Hux: a) NPAMOYronbHuK (He KBaa-
pat); 6) TpeyronbHUK.

—_— e

umcpp: 1 2 3 4 5 6 7. lNocrasbte mexpy
HEKOTOPbIMM M3 HMX 3HaKM «+» MnM «—» TaK, 4TObbl B pesynbrare
nonyuunock uucno 40.




_ [CnOMERMERAIBBISMTARNERINCENT

3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

o [lpouutaitte u obwbsacHute 3anmcu. Kak Hawnm cymmy 26 u 72

% + 7 =33 2 4 T = 26 & (& 4 3) =
4/\3 = @36+ &)+ 3 = 30 + 3 = 33

T T S——— S ===

+ 1 HEIKOBa I'IOCI'Te.D,OBaTeanOCTb ABHCTBHH npM CHO}KEHHH TEII{VIX '-IHCE.I'I?

" Yucno 7 3amenunu cyMMOM umcen 4 u 3.
. Cymmy 26 + 7 npepcrasunu Tak: 26 + (4 + 3).

. BocnonbsoBanuchk coyetaTtenbHbIM ¢ CBOMCTBOM CIOMEHMS:
| 26 + (4 + 3) = (26 + 4) + 3.

3amenunu BbipaxkeHne 26 + 4 ero 3Hauenuem: 30.
Monyuunu: 30 + 3 = 33.

3HaKOMHMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

@ [pouutante u obwsacHute 3anmcu. Kak Hawnm cymmy 26 u 72

26 + 7 = 33 20+ (6 +7) =20 + 13 = 33
Z N Z N
20 6 10 3

- Kakosa ﬂOCﬂEAOBaTEHbHOCTb JJ,EHCTBHH npuy CJ'IO}I-CEHMH Takmx uucen?

[ Yucno 26 3ameHunM CYMMOM paspsfHbiX Craraembix:
26 = 20 + 6.

Cymmy 26 + 7 npepcrasunm tak: (20 + 6) + 7.

. Bocnonbsosanuce codeTatenbHbIM CBOMCTBOM CHOMXEHMS:
(20 + 6) + 7 = 20 + (6 + 7).

3amenunu BbiparkeHne 6 + 7 ero 3HaueHuem: 13.
Monyuunu: 20 + 13 = 33. )

anMeHSlEM HOBbie 3HaHMSA

2| © Boblmcnute ¢ obbscHenuem. Pabotaiite no obpasuy.

34 + 8 = 42 34 + 8 = 42
7\ 7 N\
6 2 30 4

47 + 9 19 +5 56 + 8

12



Buibupaem 3afaHMa M TPEHMPYeMCH

40 - x = 6 a—7 =43 y — 8

26

| 5| Pewute 3apaum asyms cnocobamm.

a) OceHblo B NMUTOMHMKE nocagunu 12 KycTOB CMOPOAMHbI M 26 KycTOB
manuHbl. BecHon 14 kyctos manuHbl Bbikonanu. CKOMbKO KyCTOB CMOPOAM-
Hbl M ManuHbl OCTanoCb?!

6) B Tpéx knetkax 75 BOMHMCTbIX nomyraiduukos. B nepsou knetke

21 nonyraiuuk, BO BTOPOW KneTke 32 nonyraiumka. CKOMbKO nonyranu-
KOB B TpeTbew Knetke!

HauepTuTe NpAMOYronbHUK, AfMHA KOTOPOro 6 CM, a LWMpuHa 2 CMm.
Hakgute ero nepumertp.
@ HauepTuTe KBaApPaT C TaKUM e NEPUMETPOM.

7| Ha KHWIXHOM MOMKEe CTONT CKa3KW, PaccKasbl O MBOTHbIX M CNOBapH.
OTpes3Kom KpacHoro useta 0b6O3Ha4YEHO 4YMCNO PACCKA30B O JKMBOTHbIX, 3€-
NéHOro LBeTa — 4YMCNO CKAa30K, CMHEro LBEeTa — YUCNO CrioBapew. (OpHa
Knetouyka — opHa KHura.) @ CocTaBbTe HECKONbKO 33434 MO PHUCYHKY.

30 + (9 +8)
30 9
39 +8=(39 +1) + 7 =1

=N
-4

13



~ [RELUEHVES3ARAY

14

3HaKOMMMCSH C OCHOBHBIM BONPOCOM YPOKa

U] @ Pewwure 3apauy Katu.

Hesouka sbipesana 15 6Genbix cHeuHok u 14 rony6eix. Lllects cHe-
XMHOK OpHOro upeta oHa otpana lMerte. Ckonbko 6enbix M CKOMbKO rony-
ObIX CHEXMHOK y Heé ocCTanoch?

7!| Yro ocobeHHoro B Tekcte atoi 3apauu? Kak pelualotcs Takue 3apaum?

Y3Haém HoOBOe

Bosa, Cepéxa n Kons pewanu 3apayy Karu.
Bosa paccympan tak: pesouka otmana 6 6enbix CHEXMHOK.
15 -6 =9 (6. c.)
Otset: y pesoukn octanoce 9 6Genbix u 14 ronyBbix CHEXMHOK.
Cepéxa paccyxpan Tak: feBoyka oTaana 6 ronybbix CHEXMHOK.
14 — 6 = 8 (r. c.)
Orteet: y pesoukn octanoce 15 6enbix M 8 ronyBbix CHEMXMHOK.
@ Cpashute pewenus Bosbl u Cepému. B uém pasnuuus MeXAay HUMM?

Kons paccyxpan Tak:
a) [Oesouka morna otaate 6 6enbix CHEMXMHOK.
15-6 =9 (6. c.)
Torpa y pesouku octanoce 9 6Genbix u 14 rony6biX CHEMMHOK.
6) [eeouyka morna otmarte 6 ronybbix CHEMMHOK.
14 — 6 = 8 (r. c.)
Torpa y peBouku octanocs 15 Genbix u 8 rony6biX CHEMXMHOK.
OtseT: y pneBo4kn octanoce 9 6Genbix u 14 ronybbix CHeXWHOK unu 15
6enbix M 8 ronybbix CHEMXMHOK.

©® Yem pewenne Komu otnuuaetcs ot peluenmii Bosbl u Cepéxmn?
@ Yem 3apava Katn ortnuuaetcs ot Toi, kotopyto pewan Bosa? Yem oHa
OTnM4aeTcs OT 33afauqu, KotTopytko pewan Cepéxal

| BepHo pewwmn 3apavy Ttonbko Kons. |
; Ecte Takue 3apaum, KoTOpble pONYyCKalOT HECKONbKO BAPMaHTOB ycCno- |
'Bus. [Ins nonHoro pelweHus Takux 3apay HY>XHO paccMoTpeTb BCE BO3- |

| MOXXHbI€ BapMaHTbl YCNOBMS.

/
™

MpumeHseM HOBbIe 3HaHMSA

| @ Uamenure ycnosue 3apaum Tak, utobbl BepHbim 6bino pelsenue Ce-
pexm. Usmennte ycnosme sapaum Tak, 4tobbl BEpHbIM 6bINO pewenre Bosbli.



B atux 3aga4ax HEeCKONbKO BapWaHTOB YCNOBHA.

a) B marasmHe npopaétcs COK TOMbKO B JIMTPOBbIX MNW ABYXNMUTPOBbIX na-
ketax. BoBa Kynun gBa opuHaKoBbix naketa coka. CKOMbKO NMTPOB COKa
OH MOr KynuTb?

© Bbibepute otseT u ObbsicHute cBOW BbIGOP:
1) 4n; 2) 3 n; 3)2n; 4 4n vm 2 n.

6) B marasuHe npopaétcsi COK TOMbKO B NUTPOBbLIX MMM ABYXAMTPOBbLIX Na-
ketax. Boea Kynun gsa nakerta coka. CKOMbKO NUTPOB COKa OH MOr Ky-
MTh?

Buibupaem 3agaHMsi M TPEHMPYEMCS

Boiumucnure.

34 + 5 47 + 3 80 — 6 29 +4

45 + 23 36 + 14 70 - 15 84 + 8

56 + 13 22 + 28 50 — 44 32 +9
CpaBHHTe (>, <, =)

2 0M 4 cm x 24 cm 3 m x 40 om

5 kr *x 15 «r 72 kr * 74 xr
Hasoeute curypbl Ha pucyHke. Haligute ux nepumeTpsi.

B o

7] Haueptnre
a) oTpesok AB, pgnvMHa KOTOPOro paBHa PasHOCTM AfIMH OTPE3KOoB

CB =3 gm 8 cm u CA = 34 cm;

6) otpesok DP, grMHa KOTOpPOro paeHa CymMme [fMH OTPE3KOB DA = 4 cm
m AP = 8 cm.




0 CNOXKEHVERWEBbISNTAHNERHINCEN

S TR > IR

BcnoMuHaeM TO, HTO BaXKHO ANA YpPOKa

o Hasosute 3HaueHus BbIPAXEeHUM.
11 - 6 16 - 9 14 - 7 13 -5 12 - 8 15 - 6

3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

) ﬁpoquTaﬁTe u obwachute 3anmcu. Kak Hawnm pasHocts umucen 33
m 7t 33 - 7 = 26 33-7=33-(3+ 4) =
;’\‘4 =(3-3)-4=230-4=26

7! Kakosa moxeT 6biTb nocnepnoBaTeNbHOCTL HOENCTBUM NP BbIYMTaHMM
Takux uducen?

(Yucno 7 3ameHUnM cymmol ypoBHbix cnaraembix 3 u 4. Monyuunu BbI- |
pawenune: 33 — (3 + 4). Bocnonb3oBanucb CBOMCTBOM BbIYMTAHMS CYyM- |
'Mbl M3 uucna: 33 - (3 + 4) = (33 - 3) - 4. ;
. 3amenunn sbiparkenme 33 — 3 ero 3Hauennem: 30. Hawrnm: 30 — 4 = 26. |

3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BONPOCOM YpPOKa

o [llpepcraeete uucna 33, 46, 89 B Buge cymmbl, rge nepsoe
cnaraemoe — Kpyrnoe u4ucrno, a BTOPOe CNaraéMoe — 4YMCAO BTOPOro
pecstka ( ot 11 po 19). O6paseu: 65 = 50 + 15

¢ [pouutaiite u obbscHure 3anmcu. Kak Hawnm pasHocTb umcen 33
m 71 33 -7 = 26 33 -7 =(20+13) -7 =

2% _ - _
& 3 20+ (13 -7) =20 + 6 = 26

|”'| KakoBa MoeT 6biTb NOCNEAOBATENbHOCTL [EHCTBMIA NPM  BbIYMTAHUM
Takux umcen!?

(LIHCJ'IO 33 3amennnn cymmoin umucen 20 u 13. TMonyuunu Bbipa)<eHue: )
(20 + 13) — 7. Bocnonb3oBanuch CBOWCTBOM BbIYMTAHMA YMCha M3 CYMMBbI: |
(20 + 13) = 7 = 20 + (13 - 7).
 3amennnu Boipaxkenre 13 — 7 ero 3HaueHuem: 6. Hawrm: 20 + 6 = 26. )

MNpumeHseM HOBble 3HaHMS

® Bbluucnure ¢ obbscHeHuem.
56 - 9 24 - 5 64 - 8

16



Buibupaem 3afaHua M TPEHMPYEMCs
6| @ 3anuwmrte BbipaXKeHUs.

a) B ogHon kopobke a nMMpoXHbix. CKOMbKO MMPOMHBIX B MATM TaKWMX KO-

o Haligute 3HauyeHus BbipaXkewuid, ecrm @ = 3, ¢ = 5.

/| B konnekuuu cTapuHHbIX MOHET 32 aHIMIMUCKWE MOHETbl, CTOMbKO ke
HEMEeLKMX, a dpaHUy3ckux Ha 16 6onblue, 4Y4em aHMMMMCKMX W HEeMELKX
emecte. Ha CKONMbKO aHrMMUCKMX MOHET MEHbLue, YeMm hpaHuy3ckux?

8| Haueptute Takue ke curypbl. 3akpacbTe Urypy, KoOTopas 3aHMmaer
fbonblue MecTa Ha nucre.

e N

56 — 9 = 40 + (16 — 9) = !

56 — 9 = (56 — 6) —3 =1

A 4

3—T1. E. Demugosa, 2 un. Y. 2
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 [CNOPKERVER BB BISVTAHVERSIGE S

“ Ha ckonbko 2 menbwe 467 317 207
Ha ckonbko 65 6onbwe 9?7 237

2| e CocrasbTe M pelmTe ypaBHEHMs.

a) K kakomy uucny Hapo npubaeutb 7, utobbl monyuunock 617
6) Kakoe uucno Hapo Bbiects u3 56, uTobbl nomyuunoce 97
B) U3 kakoro uucna Hapgo BbiuecTs 11, 4tobbi nonyyunoce 39?7

Boiumcnure.
58 + (60 — 53) - 25
76 — (34 + 26 - 48)

(57 + 8) = (35 = 9)
(29 + 6) — 32 + 19

14| @ Cpenaiite YCNOBHbI® PUCYHKM K 3apavam. 3anuuumte BbIpaXceHus M
HaUMOMTE MX 3HaYEeHwMs.

a) B opHoi Basouke 4 nUposHbix. CKONbKO MMPOXKHBIX B TPEX TaKMX e
Basoukax?

6) B opHoli kopobke 10 TEHHUCHBIX Msuel. CKOMbKO MsYel B MsTH TaKmx
e kopobkax?

5| Pewure 3amaum.

a) Bosa c lMeteii cobpanu Heckonbko Benbix rpubos. OpguH M3 Hux cobpan
24 rpuba, a ppyroi Ha 6 rpubos Gonblie. CKOMbKO rpubos cobpan lMers?

6) Buner 8 umpk ctour 50 pybneii, a Buner B KMHO CTOMT 40 py6ne#n.
Henywka ®épop kynun psa 6uneta. CKonbKo heHer oH 3annatun?

E B cnoptusHom narepe Tpenupylotcs M otapixaror nnoBubl, GeryHbr u
FMMHacTbl. Pacckaxure no pucyHKy, CKOMBKO MNOBLOB, CKONbKO 6eryHos
M CKONMbKO rMMHacToB B narepe.

(OpHa knetouka — opuH cnoptcmer.) @ CocrtaBbTe no pUCYHKY 3apaum.



7| MNpoiigute uepes Tpoe BOPOT (MO OAHMM BOPOTaM Ha KaXAOM ypOBHE)
TaK, 4Tobbl Habpatb B cymme uucrno 18.

@ * Momorute AdpaHacuio NepenoXmTb B KAKAOM PaBEeHCTBE OAHY nanot-
Ky TaK, 4Tobbl paBEHCTBa CTanu BEpPHbIMK.




CNOMKEHNERMEBBIMNTTAHNESABYSHAYHBIXE

; -*. YNnceen & @jﬁ@ﬁmﬁi%ﬂi

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

| @ MNpouutaite u obbsicHuTe 3anmch. Kak Hawnm CYMMY 1

yucen 26 u 18? +$g
7! Kakoea NOCNefoBaTENbHOCTL AEMCTBMM MPU  CNOMEHMM 44

TakuMx umcen B crtonbuk?

| PaccKasbiBaem: 3anMchiBaEMm YMCNa B ctonbuk;
' CKnapgpiBaem epuHuubl: 6 + 8 = 14;

! 14 en. — 310 1 o. 4 en.;

+$g nuwem nop egvHmuamu 4, a 1 pecatok Hag-
Yy MMCbIBAEM Haf, AECATKaMM;

CKnagbiBaem [OECHATKM...

MpumeHsieM HOBble 3HaHMS

@ Bblmcnute ¢ obbacHenuem. Paboraiite no obpasuy.
1

68
Obpasey : +54 75 + 16 44 + 9 37 + 28
92
3HaKOMMMCSA C OCHOBHbIM BONPOCOM YPOKa
@ [lpouutaiite u obvsacHute 3anmce. Kak Hawnm pasHocts o(10)
umcen 44 u 18? —?g
7! Kakosa nocneaoBaTenbHoOCTS neiicTBMi MPU  BBIYMUTAHUM 26

TaKUX 4yucen B cTonbuk?

'PacckasbiBaem: 3anucbiBaem uucna B cronbuk;
npobyem BbluMTaTh eauHuubl; 4 < 8; u3 MmeHbwero
4MCna He MoOXKem BblvecTb Bonbluee;

o(10) 6epém oaMH RECATOK y yMEHbLUAEMOrO;
_44 CTaBMM Hap uudpor 4 Touky;

18 1p,.u4e.q.—37014e.|:|..:14—8=6;
26 nMWem nop eguHuuamu 6;

BblYMTaEM [OECATKM...

20



MpumeHsieM HOBbI€ 3HaHM$

© Bblumcrute c obbsicHeHuem u nposepkon. Pabortaiite no obpasuy.

; o(10
O6bpaszey,: _5(2 ) 128 63 — 15
24 +24 74 — 26
78 ] 85 - 7

Bbibupaem 3afiaHMsi M TPEHMPYEMCs

0| babywke 51 rog, a Kare 8 ner. Ckonbko net 6yper 6abywke, KOT-
na Kate wucnonnutcs 22 ropa?

4| @ Halpute u HavepTuTe churypbl C PaBHbIMK MNEPUMETDAMM.

/| Kons ebiwe Mawwu. Kons sbiwe Cepémn. Kro us pebsat Bbile Bcex?
MOMHO NM CKasaTb, KTO HuxKe Bcex?

HaszoBute «uwHIOLO» Urypy.




CNOYKERVIETIB bISVTAHERS IGETTSNS

ER Hanpgure 3Hauvenus sbiparcenuin 19 + 2, 24 - 5, 38 — 9. Hasosute
3HAYeHUA OCTalNbHbIX BbIPAXKEHMM B KAXKAOM cTonbuKke, He BbIUMCHSS.

19 + 2 24 — 5 38 - 9
18 + 3 24 - 6 a7 -« 9
17 + 4 24 - 7 36 -9

@ Crvwmre B KaXKpom ctonbuke ewé no OfHOMY BbIPAXEHUIO Ha OCHOBE
HaUOEHHOM 3aKOHOMEPHOCTH.

YcraHoBUTE NOpPSKOK peincTeuil B BbipaxkeHusx. Bbiuucnure.

(58 + 6) — (47 + 3) 95 — (80 — 74) + 7
2] Cpashure s <, =), ”
a+ (45 + 35) x 90 + a b-3-67xb-170
(60 +34) — ¢ x 94 — ¢ d-(50 - 2) « d - 49
82 - 12 —y % 80 — y x = (63 + 32) x x — 100

|| Pewmre ypaBHeHMs c oBbscHeHMEM M nposepkou. [lenaite Heobxopau-
Mble Bbl4MCNEHMss B CTON6GMK.

68 + y = 93 x — 17 = 25 90 - a = 16
Mets noiiman 15 WwyKk, a Kapaced Ha 7 6onblwe. Bosa noiiman cTonb-

KO LWyK, CKOnbKO BCero pbi6 noiman lMets, U Heckonbko Kapaceu. Ckonb-
KO KapaceW nouman Bosa, ecnu Bcero o noiiman 50 pbi6?

MeTs

Boga

@ [lononHute cxemy 4YMCNOBbIMM [aHHBIMM M Bonpocom. Pabortante 8
TeTpagum.

@ [locraebTe eweé Heckonbko Bonpocos K 3TOMY YCMOBMIO M OTBETbTE Ha
HUX.




@ * Pponbwas ronybas durypa ocCTaBuna Takue OTne4vaTkh Ha nicre
Bymaru:

o Kak HalTM nnoliapb MOBEPXHOCTM 3TOW urypbll

7] Haiipute CyMMbl uucen B 3anofHEHHOM KBaApaTe Mo BCEM CTPOKaM,
cronbuam M c yrna Ha yron (no auaroHansm). CpasHuTe 3T CyMMBL.

KeappaTr, y KOTOPOro CyMMmbl 4YMcen BO BCeX CTPOKax, ctonbuax u
Ha [OMaroHansx paBHbl, Ha3blBaeTCs MarM4eckMMm KBafpPaTOM.

g Haiigure Maruyeckuii KBappar.
7]e]3] 10/ 3 8
216110 51712
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@ [posepbTe cebs c nMomowpto uMCnoBOro oTpeska.

Hallpure 3HaueHme x u 3HaueHme y. Pabortaiite ycTHo.

+40- 7\ =70 N\ -4 N\ 442 N
a) iR 2=\ J*=—1 Jj==—lu)
=5 /N +47 N 47 N 426
6) Y=\ A=\ )= J—=(56]

Haipure HesepHble pelsenus u ucnpaebte ux ¢ oBbscHeHuem u npo-
Bepkoi. Pabortaiite B TeTpagm.

67 28 42 63

T18 t25 36 t27.
49 43 5 80

U] YcraHosure NOPSAOK AEMCTBMIM B BbIPaXeHusix. Bblumcnure,

9 — (46 + 7) — 9 (40 + 30) - (35 + 9)
32 + (44 — 15) - 21 (64 — 9) + (30 — 19)

15| Pewmre 3apgaum.

a) Marepo pebst nownm B nec no rpubel. Kappii Hawén no cemb rpu-
6os. Ckonbko Bcero rpubos Hawnmu pebsra?

6) Kars Hawna 4 nogocuHoBuka, eé 6pat Haweén cTonbKo e nopbepé-
30BMKOB, @ Mx Mama — Ha 23 rpuba bGonblwe, yem Karts u eé bpar Bmec-
Te. Ckonbko rpuboB Halwén nana, ecnu BCero OHu BYETBEPOM HaLLNK
50 rpubos?



Haueptute no knetoukam durypbl, y KOTOPbIX €CTb Tynble Yrribl.

AEEENRENE A 00 I 1 O R O, B O _
o [lepesepute BCe durypbl Ha npospauHyto Oymary, Hanoxute ux ppyr
Ha Apyra v Haupgute dMrypy, Kotopas 3aHMmaeT bonblie BCcero Mecrta Ha
nucTe (MNOCKOCTH), MEHbLUe BCero.

@ Paszbente curypbl Ha rpynnsi.

mm——— I W

b et L

e —
L o

-

-

-
‘.'-)

@ ¢ Kakas curypa ocraBuna Takue oTtnedatku?

Kakue uucpbl OOMKHbI CTOATh BMECTO «*», 4TOObI BblHMCNEHUs Bbinu
BepHbIMM?

_8x
28
25

7 *
T43
92

4-T1. E. flemmaoea, 2 wn. Y. 2
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Haipgute nponyuieHHble uucna. Paborante ycTtHO.

Cnaraemoe 23 42
Cnaraemoe 7 6

Cymma 29 50
YMmeHbluaemoe 40 70
Bbiuntaemoe 2 15
PasHocTb 67 45

2| Kakne undpbl JOMKHbI CTOATb BMECTO «*», 4TOBbl MONMyuYMnuch Bep-
Hbl€ BbICKa3blBaHMA?

* oM 7 cMm = 2 oM X CM * oM = 50 cm

2| Bblumcnure. Bbipasute pesynbtar

a) B caHtumeTpax: 6 gm — 2 am 4 cm + 8 cm;
6) B pmeuumertpax M caHTumeTtpax: 78 cm + 1 am 2 cm — 27 cm.

Hanpure pesynbrar peiictBus B nepsom cTonbuke KaXAoi CTPOKM.
@ Ob6bacHuTe, Kak HalWTM pesynbTaThl AENCTBMIM BO BCEX CTONBMKaXx
3TOW CTPOKM.

27 27 27 27 27
¥y +ia +24 t34 ]
71 71 71 71 71

L. 4 34 -t

S| Bormcnte cTonbukom ¢ OBbSCHEHMEM M MPOBEPKOMN.

61 — 13 38 + 24 57 - 49 76 + 15

| & | Pewumte 3apauum.

a) B 6ake MmawwmHbl 6bin 51 n 6eH3uHa. B nepsbii geHb M3pacxopoeanu
18 n 6en3uHa, a BO BTOpOM AeHb Ha 9 n Gonblue, yYem B nepebii. CKonb-
KO nuTpoB 6eH3uHa octanock B bHake?

26



6) Y 30M0TMCTOro OKYHsi, KOMIOYEero cKata M pPblbKM MOPCKas Mbib B
cnuHHbIX nnaBvukax Bmecte 40 wunos. CKONbKO LWMNOB B CMNMHHOM MNNas-
HUKE 30MOTUCTOrO OKYHS, €CNM Yy KOMYero CKata B CMNMHHOM MNaBHMKE
20 wwunoB, a y pblbkM MOpPCKas Mbilb Ha 16 WMNOB MeHbLle, Y4em Yy KO-
no4vero ckara?l

Y manexskoro Konu ecTb pBe urpylueyHble NUPaMMAKM — KPAcHOro
3eNeHOro uBeTa M Tpu Kybuka — KOPMYHEBOro, CEporo M XEnToro upera.
OH nocTtpoun Takow [OMMK:

@ CKOMbKO pasHbiX JOMMKOB OH MOJET MOCTPOUTE M3 CBOWUX KyOuKOB W
nMPamMmMaoK?

Kats cgenana TakoW PMUCYHOK:

Kakapii OTpe3ok Ha pUCYHKe MoKasbiBaeT Mapy u3 Kybuka n nupamupoku
(oomH pomuk). @ HasoBure OTpPe3OK, KOTOPbIM MNOKAa3biBaET [AOMMUK,
noctpoeHHbii Konei. @ Hapucyute Bce ocrasmecs BapuaHTbl AOMMWKOB.

3 )

& 27



_[CHIOXERVENATBEINATARVERACER

YcraHoBute 3akoHomepHocTb. Hanpure nponyuwieHHble umcna. Crumwmre.
MopuepkHuTe uMcdpy B paspsae AECATKOB 3€NE€HbIM, B paspsfe eamHul, —
CMHMM LIBETOM.

60, 54, 48, 42, ...; 30; sy sy 12:

9 3anuwmte uucna 54 v 42 B BMOE CYMMbl PaspsiiHbiX Craraembix.

|7 | Mpeactasbte umcno 18 B Buge cymmbl

a) ABYX O[MHAKOBbIX CNaraembix;
6) TPEX OQMHAKOBLIX Craraembix;
B) LWIECTM OAMHAKOBbIX Cnaraembix.

| ¥ | Halpute 3HaueHus BbipakeHuM, Oenas BbIYUCIEHUS CTONBUKOM:

a) u3 cymmbl uucen 57 u 34 sbiuects 16;

6) k 46 npubaeutb pasHocTs uyucen 31 u 12;
B) K cymme uucen 19 u 36 npubaeutb 15;

r) us uucna 90 BbiuecTb cymmy uucen 17 u 36.

© 3anuwmMTe BbIPaXKEHUs.
a) B pome a kBaptup. CKOMbKO KBAPTMP B NSTM TaKMx moMax?

6) B ansbome 8 ctpanmy. Ha kawmpoi ctpanuue b cotorpacmit. Ckonb-
KO dpoTtorpacuin B ansbome?

9 Hakhgute 3HauyeHus Bbipakenui, ecnv @ = 10, b = 3.

15| Pewwure 3apaum.

a) 3a Tpu AHA TypucTel ysupenu 47 NaMATHMKOB CTapwHbl. B nepebiM OeHb
oHu yeupenu 14 NamATHMKOB, BO BTOPOM AEHb Ha 5 MamsTHUKOB BGonblue,
4em B nepebii. CKOMbKO NamATHUKOB yBMAENM TYPUCTbI B TPeTUH AeHb?

6) PaccTosHMe OT KOHuMKa HOCa exufHbl OO KOH4MKa eé xsocta 80 cm.
HdnuHa moppoukm 5 cm, xsocta 1 cm. Kakosa pgnvHa Tena exmgHbi?

28



© HasoBuTe BCe NPAMOYronbHWMKM Ha 3TOM 4epTtexke. Haihpute nepu-
meTp npsmoyronbHuka ACXM. Kakol M3 Ha3BaHHbIX NPSMOYrOfbHUKOB 3a-
HUMaet bonblie Bcero mecrta Ha nucre?

/| B wKonbHOW CTONOBOM MPOQAETCH COK, MOJMOKO, Kawa, omneT M Kap-
TodhenbHoe niope.

Ckonbko y Cepému ectb cnocoboe BbiBpaTb 3aBTPaK, KOTOPbLIM COCTO-
UT M3 OOHOrO HanuMTKa M opHoro BToporo 6nropal

@ Paccmotpute pucyHok AdpaHacus. Hasoeure 3aBTpak, KOTOPbIM OH Mo-
Ka3an OTPEe3KOM.

IBropue ,w______._,._____] Kawwa Omner Miope
S ’
" Hanmrim | Monoko Cok

@ HaszoBute BCe ocCTanbHble BapuaHTbl 33BTPAaKOB.

n"h‘ Boibepute Ha KaMAoOM «3Tae» AOMMKAa TPM uucna TaK, 4Tobbl Mx
CYMMa PaBHSMNacb HMCNy Ha «Kpbile».

I ' S TR R R s sk 4] 3 .5 [ 100
| 3] A6 7 31918 4 8 3 | 6 | 10| 7 |
HERE S o s T e EEEEEE
9 4 6 4 4 9 6 5 8 9 1 9
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IO ENME MR BBV ARUE TICEN

@ YcraHosute 33aKOHOMEPHOCTH M Ha3O0BMTE nNpOnyLleHHblie 4ucna.

&) 75 14; i seme 355 ARi vim wvei 8By aew
6) 80, 72, ..., 56; sy wisy 325 wu 16; 8.

Halpgute 3Hauenns BbipakeHun ypobHbim gns Bac cnocobom.

21 4 849 + 12 80 — 34 — 26
(56 + 28) — 16 74 - (14 + 8)
(31 + 49) — 20 65 — (36 + 14)

5| Pewwute ypasHeHus ¢ obbsicHeHMem M nposepkoi. [enaite Heobxopm-
Mbl€ BbIYUCNIEHUA CTONBOUKOM.

y + 59 = 71 33 — a = 47 d- 18 = 23

U] Kakue umcdpbl [OMKHBI CTOSTh BMECTO «*», 4TobBI NONyuYMnuce Bep-
Hbl€ BbICKAa3bIBaHUA?
27 + 5% = 27 + %5 34 — %9 > 34 - %9
*6 — 8 = 5% x7 + 9 = x6

9| e TMpupymaiite Bonpocbl k 3TOMY YCMOBMIO M OTBETbTE HAa HMX.

PaccrosHue mexpy pomamu Metn u Cawm 94 metpa. Manbumkm oTnpaBu-
fMCb B rOCTM ApYyr K Apyry, ABurascb MpuM 3TOM no npsmou. [lets oro-
Wen OoT cBoero goma Ha 29 metpoe, a Cawa ot csoero goma Ha 46
MEeTpPOB.

29 m 46 m
Hom — . C..—  —~_ AHom
Metv e —— & e Cawm
94 m

Pewmute 3apauy.

B kopsuHke nomewaetcs 38 sbnok, a B Base 15 sbnok. Kynunu s6noku
M 3anonHMNM MMM [OBE TakuMe KOP3MHKM M Ba3dy. Korpa Heckonbko s6nok
cbenu, octanocb 73 abnoka. CkonbKo s6MoOK cbenu?



7| HaueptuTe nNpPsMOYrofbHWMK, €cnu ero LUMpuMHa paBHa 3 CM, a anuHa
Ha 4 cm bGonblie LWMPHHBIL.

B ® CpaBHute maccy 6aHKnM u ByTbInNKu.

ﬂ Y Katu ectb ceutep, c¢ytbonka, tobka, wopTbl u 6ptokn. CKonbKo
Pa3nMuHbIX KOMMMNEKTOB OfEMAbl OHa MOXeT cocTaBuTh?
© Pewwte 3apavy ¢ nomowpto pucyHka. Paborante B TeTpapu.

®. C.
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BcnomuHaem TO, YTO Ba)KHO ANA ypoOKa

© YcraHOBMTE 3aKOHOMEPHOCTb M HA30BMUTE MPOMYLLEHHbIE 4YuCcna.

9, 18, 27, ey iy wiey weer eeer eeny 90
¢ Hasosute umucna, kotopblie Gonbwe 50. Onpegenute B HUX umcno ge-
CATKOB M eguHML,.

L =

2| Cruwmte BbipaXkenus Kawgoro cronbua B nopsake BO3pacTaHms Mx
3HaYeHMM.

39 4 17 44 = 9 63 — 48
39+ 7 41 - 20 61 — 48
39 + 27 41 - 19 62 — 48

o Hanpure 3HaueHnue nepBoro BbipaXkeHus B KaXAom cronbue, BbIYMCNAN
ctonbukom. @ HasoBuTe 3Ha4YeHUs OCTaNbHbIX BbIPAXXEHMM, HEe BbINONHAR
MACbMEHHBIX BbIYUCIEHMM.

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

Cpasnure (>, <, =).

19 — 2 x 20 - 3 38 — 4 x 40 - 6 17 — 6 x 21 - 10
@ CpaBHuTe B KaX[QOW Nape BbIPAXKEHWH YMEHBLUAEMbBIE M BbIYMTIEMBIE.
MNMouyemy 3HaueHus BbipakeHuit paeHbl? COrnacHbl nM Bbl, 4TO ecnu YMEHb-
Laemoe 1 BblYMTA@MOE YyBeNUYMTb Ha OAHO M TO XE 4YMCNO, TO Pa3HOCTb
HEe M3MeHuTCs?

4| Y6epurecn, uto paeeHcTea BEePHbIE, Halas 3HaAYeHMs BbIPaXKEHMM cnesa
M CNpaBa OT 3HaKa pPaBEeHCTBa.

32 - 18 = 34 - 20 56 — 47 = 59 - 50 91 — 35 = 96 - 40

! YpobHee nmu BbIYMCNATb, €CMIM  BbluMTaemoe — Kpyrnoe uucno? Kak
3a8MEHUTL BbIYUTAEMOE KPYrMbIM YUCNIOM, 4TOBbI NPU 3TOM Pa3HOCTb
HEe M3MeHMnach?

Y3HaéM HOBOe

@ Halpute 3HaueHue KaXKpoOro Bblpa)keHus AByma criocobamu:
a) He M3MEeHss YMEeHbLUaemoe | BbluMTaemoe; 6) 3ameHss BbluMTaemoe
Kpyrnbim uyucnom. CpasHuTe nonydeHHble pesynbraTsi.

57 - 18 34 — 26 67 — 39 94 — 47 71 - 35
@ Cdopmynmpyiite OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC ypPOKa.

) A
Ans ynpouwieHus BbIYMCNEHMIM BLIYUTAEMOE MOMKHO 3AMEHNTH KPYrnbim

"-lm:nom. HOns atoro sbluuTaemoe yeenuumearor  (unm YMEHbLUAIOT) Ha
| HECKONMbKO  epauHMy, (B0 KPYrnoro 4Mcna) M Ha CTOMBKO IKe eomHuL, |
JYBEHHHHBEEOT (Mnm ymeHbwaroT) ymeHblwaemoe. PasHocTb NPM 3TOM He |
l-\I:!BMEHHETCSI. )

32 - R ———— — ———— - — - ——— F— ______.__.,,_‘—__-";



MpumeHsiem HOBbIE@ 3HaHMS

@ Halpute 3Ha4YeHUs BbIPAXKEHMM, 3aMEHSS BLIYMTAEMOE KPYIMbIM YMC-
NOM. 94 = 77 71 = 35 82 — 28

Bbibupaem 3afjaHMsi M TPEHMPYeMCs

Halpute 3HaueHus Bbipa)keHui ypobHbim crnocobom.

38 + (42 - 7) 81 — (9 + 12)
(49 + 43) - 19 (37 + 25) + 13
Pewwure 3apauvy. " : |
O6bém 6ouku pased 80 n. O6bém Begpa — 10 n. Ckonbko Bépep BO-

Obl HYXHO MNPMHECTH, 4TOObl HanonHUTb Takyro 6Gouky?

HauepTtute curypy, KoTopas 3aHumaeT Oonbliyto 4acTb nucra (nnoc-
KOCTH).

9 Bbinuwute y 3ToM urypbl ob6o3Ha4eHus yrnoe: a) ocTpbix; 6) Tynbix.
9 Hakgute nepumeTp 3TOM cpurypsl.

ﬁ 3anonHute marudeckuii keagpar. Paboraiite B TeTpagm.

o [a] T o [ e] s) [18]11]16]
| | |10

915 . I |
2| | OEE  EO
46 — 17 = 49 — 20

5—~T. E. Hemunosa, 2 un. Y. 2



_ [EnOMEHMETHRBBIMTARVIERSVICEN]

BcnomuHaem TO, 4YTO BaXKHO Ans YpPOKa

© YcCTaHOBUTE 3aKOHOMEPHOCTM, CMMULUMTE M MPOMOIMKMTE KaXKObM pag
yucen ewe Ha TPM 4mucna.

18, 16, 14, ... 8; 15, 25; s 81, 72, 63,

@ 3anuwmTe BbIPaXKeHusi, HauguTe Mx 3HadeHus ypobHbIM criocobom:

a) k 45 npubaeute pasHocTb uucen 32 u 18;
6) u3 cymmbl uucen 57 u 18 BbivecTs 29;
B) M3 65 BbluecTb cymmy umcen 27 u 13.

3HaKOMMMCS C OCHOBHbLIM BONPOCOM YPOKa

9 CpaBHHTe >, <, =)

16 + 2 x 17 + 1 34 + 5 % 36 +3 47 +7 *x 50 + 4
25 + 3 x 24 + 4 46 +3 x 44 + 5 25 +1 x 22 + 4

@ [lNouemy 3HaueHus BbiparkeHun pasHbl! CornacHbl N Bbl, YTO €CMM OFHO
cnaraemoe yBenuuuTb, a APYroe yMeHblUMTb Ha OfHO M TO K€ YUCNOo, TO
CYMMa He usmeHutca?l

© Y6epuTecb, UTO paBEHCTBA BEPHbIE, HAMAA 3HAYEHWUS BbIPaXKEHMUN
CneBa M CnNpaBa OT 3HaKa paBeHCTBa.

17 + 24 = 20 + 21 33 + 39 = 52 + 40 89 + 7 =90 + 6

Y.u.o6Hee NM BBIYMCNATE, ECNM 3aMEHHTD OOHO M3 cnaraembix prrﬂbIM
uncnom? Kak 3ameHuTb OOQHO M3 cnaraembix KPYrfbiM YMCNOM, YTOObI
NPM 3TOM CYMMa HE M3MeHunacb?

Yuyumca (hopMynMpPOBaTh HOBbIE 3HAHWMSA

© Hanpgute 3HayeHuMe KaXKQOro BbipaXeHus OByms crocobamm:
a) He u3MmeHss cnaraembie; 6) 3ameHss OAHO M3 CnaraembiXx KPYrMbiM 4MC-
nom. CpaBHuTe nonyuyeHHble pesynbTaTbl.

27 + 19 54 + 38 14 + 49

@ CcpopmynupyﬁTe OTBET Ha OCHOBHOM aonpoc ypoua.

— e ——

,El,nsl TOro qToﬁbl ynpou.l,a'rb BbIMMCIIEHMS, OAHO M3 CMNaraembiX MOXKHO |
| 3ameHaTe Kpyrnbim 4ucnom. lMpu 3tom opHO cnaraemoe ysenuuuBaeTcs |
| HA HEeCKONbKO epuHMu, ([Oo KPYrnoro uucna), a gpyroe yMeHbLUaeTcs Ha |
'CTOHbKO we ennHHu |

34



MpumeHsieM HOBble 3HaHMSA

@ Hanpgute 3HaueHus BbIpAXKEHWI, 3aMeEHSIS OAHO M3 Cnaraemblx Kpyr-
NbIM  YUCIIOM.

13 + 68 29 + 35 47 + 48
Boibupaem 3agaHMs M TPEeHMPYyeMCH

Kakve umdpbl [OMKHbI CTOATH BMECTO «*», YTOObI BblUMCNEHMs Obinu

BEPHbIMM?
42 5% 47
T3x x4 T
*4 36 63

Pewwure 3apaum.

a) B opHoi Base 9 uBeTkoB, a B gpyrod Ha 5 usetkoe bHonbwe. Ckonb-
KO uBeToB B AByX Basax!

6) Pbibaku Bbitawpnu cetb ¢ 63 pbibamu. Cpepu Hux 6bino 17 newen, a
ocTanbHble — OKyHM. Ha ckonbko 6onbuwe 6bINO B CETM OKyHeW, Hem
newen?

Haiigute nepumeTtpbl curyp.
a) : 6)

(69 + 1)

69 + 5 = 70 + 4

(5 — 1)
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 [CNOPKERVIERVRB BIAVTAHERIVIGED

Haligpute 3HaueHus BblpaXKeHui ynobHbiM crnocobom.

+5+54+54+5+5+5+5

+84+2+8+2+8+2+8+2+8+2+8

+6+6+6+6+4+4+4+4+4+4+4+4
4

2| Boipasute |

a) B caHtumetpax: 4 gm, 6 am 2 cm, 10 gm;
6) 8 peumumetpax: 50 cm, 1 M, 6 M 3 am;
B) B meTpax v geuumetpax: 38 om, 42 pm.

9| Bbinonuute peicTBus. PesynbTaT 3anMwmMTe B AeUMMeETpax.

7 M= (13am +2 M9 am) + 40 cm
(50 cm = 3 gm) + (5 m — 43 gm)

Pewmnre ypaBHeHus ¢ OObSACHEHMEM M MPOBEPKOM.

82 - y = 67 x + 29 = 51

5| 3anMwmMTe MO HECKONMbKO BbIPaXKEHMI K KaKaol 3apauve.

a) B peyx kopobkax ¢ Kr nedyeHbs. M3 nepsoii KOpobKku B3snu a Kr ne-

YeHbsi, U3 BTOPOM b Kr neveHbs. CKOMBKO KMUMOrpPamMOB MNeYeHbs OCTanoch
B ABYX Kopobkax?

6) B Base nexut a sbnok u c¢ rpyw. M3 Bsasbl B3snm d rpyw. Ckonbko
dpykTOB OCTanock?

B) U3 Kopobku B3snM & MOTKOB KPAaCHOW LepcTH, ¢ MOTKoeB bernoi u d
MOTKOB MEnToi wWwepcti. CKONbKO MOTKOB LUEpPCTH B3sSMM M3 KOpobku?



Hanpgute 3Hauyenwe x u 3Hayenwne y. Paboraute ycTHO.

,/\ +23 -39 —/\ +30 =& _ F=N
(2 J=5-{ Jo—ad J—={ J—+ 80}
N\ +3 N\ =20 N\ #3383 N\ -~/
(Z1)——==\ == J—"R Jp—"Y

Pewmure 3ap,é-m.

a) Ha nepsoit nonke 27 KHWr, Ha BTOPOW Ha 9 KHMr MeHblle, a Ha Tpe-
Tbeil CTOMbKO, CKOMbKO Ha nepBoi M BTOpoi nonkax Bmecte. Ckonbko
BCEro KHWr Ha Tpeéx nonkax?

6) Bosa u JleHa BbiNM M3 CBOMX AOMOB M MNOLWINM HABCTPE4y APYr Apy-
ry. Bosa npoweén po Bctpeuu 28 metpos, a JleHa Ha 17 metpos 6onb-
we. Kakoe pacctosHue mexpy paomamu Boebl u Jlenbi?

n M3 OOMHaKOBbIX KBaApaTOB CMOMMIM HECKOMbKO cduryp. Haueprture cpu-
rypbl, KOTOpblE€ CIIOMXEHbI M3 PABHOrO YMCna KBappPAaTos.

|.__=._ : : i . 1 | 1 | { 1 ! 4 _{_ ! I - | . A —
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NNOARBEOVIRYRICPABHEHWESNTOLIATEVIRES
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3HaKOMMMCS C OCHOBHbLIM BOMPOCOM YPOKa

@ Pacckaxute, Kakas urypa nOMHOCTLIO NOMELLaeTCcs BHYTPW ApY-
ron curypsl (3aHMMaeT MEHbLUYIO 4YacTb MMOCKOCTH), MMEET MEHbLUYIO

h .

2| o Haigute curypy, kotopas saHumaer HaMMEHBLLYIO 4acTb MNOCKOCTH
(dourypy c HaumeHbliel nnowagsio).

o /\ m

E’_f Kak moxHO .-CpaBHHBaTb nnowagu duryp?

Y3Haém HOBOe

| © MOXHO nM BbINONHUTL 3apaHve 1, npocto B3rnsHyB Ha curypell Kak
MOXHO BbINOMHUTL 3apnanue 2?7 CmoxKeTe N Bbl €ro BbINOMHUTL, €CM nepe-
BeAETE Ha NPO3pauHylo Bymary BCe OMrypbl M HanoMMTe Mx Apyr Ha ppyra?

© Cdopmynupyinte oTtBeT Ha OCHOBHOM BOMPOC YpOKa.

WUHorpa nnowiapy cmryp morkHo CPaBHWTb, NPOCTO B3rMSIHYB Ha HUX. DTO |
6biBaeT B Tex cnydasx, Koraa opaHa thurypa $BHO 3aHMMaeT Ha MNOCKOCTH
MEHbLUE MecTa, YeM Apyras, MM opHa urypa HaxogmTCsi BHYTPM ApPYrom.

MHorpa cpaeHuTh nnowiagm uryp «Ha rnasok» He nony4aercs.
B 3atom cnyuyae curypbl momHO CPaBHUTb, HaNMOXKB MX ApPyr Ha pgpyra.
Ecnu dourypel cosnagyt npu HanoxeHun — ux nnowiagm pasHbl. Ecnin ke
nepeass uUrypa MonHOCTbIO MOMELLLAeTCs BHYTPM BTOPOM — TO nnowagb
NepBoM Urypbl MeHbLUe NnoLLaam BTOPOM, @ MNowaabL BTOPOM durypsbi
éonhu.le nnoLLaaM nepeowm. )

I'Ipn.;eunem HOBblE :;Hauns

4| @ Pacckawute, uto Gonbuue:

a) NNowaab CTEHbl MMM NNOWafL KNACCHOM MOCKM:

6) nnowapb TETPagHOro nMcta MNM CTPaHuupbl y4ebHuKa;

B) NNOWaAb OKHAa MNM NNOWLAAb CTeHbl, Ha KOTOPOM OHO HaxoauTCH.

@ [llpupymaiite cBOM npumepbl Ha cpaBHeHWe nnowiageii.




Bbibupaem 3afjaHMs M TPEHMpYyeMmcs

| 5| Boinonuute pewncteus. Pesynbrar 3anuwimrte B CaHTUMeTpax.

40mM 3 cm + (27 cm — 1 am 9 cm)
60 cm — (1 am 3 cm + 20 cm)
(3 am 6 cm + 29 cm) — 4 pm 7 M

Pewute 3apaum.

a) TpM [EBOYKM MownM B nec M Kawpas Hawna 6 rpubos. Us 10 rpubos
cBapMnM cyn, a OCTanbHble 3acywwunu Ha 3umy. CKOMbKO rpuboB 3acylum-
M Ha 3umy?

6) B wkone uetbipe BTOpPbIX Knacca. Kawpgpit knacc cobpan 20 kr cra-
pbix rasert, ypHanos u Kopobok. CKOMbKO KMNOrPamMmoB CTapbix raser
cobpanu BTOPOKMNACCHMKM 3TOM LUKOMbI, €CNM >KYPHANnoB OHM cobpanu
29 KMNOrpPammoOB M CTOMbKO JKE KWUNOrpammos Kopobok?

Hauyepture otpesok AB pnmHoM 15 cm, noctasbTe Ha HEM TOHYKY C
TaK, utobbl oTpesok AC okasancs Ha 3 CM AnMHHEe OTpeskKa CB.

CronbKumm cnocobamu MoryT BCTaTb B odepefb 3 nokynatens: Bacs,
Jlena u Ceerta?

n* Bce nu KsagpaTbl Ha pucyHke Maruueckwe! Ecnu KBappat He Mmaru-
YECKMI, TO M3MEHWUTE B HEM OOHO HYMUCNO TakK, 4yTOObl OH CTan Maruv4yeckuMm.

181 17 | 22 14 | 13 | 18

23 | 16 | 15 | 121 15| 11

19 | 21 | 20 12 | 17 | 16




3HaAKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

® Cmornu nu Bbl BbINONHUTL 3apaHue?! [pe BO3HMKNM 3aTpyaHEeHMs?
©® Cmornm nu BBl CPaBHMTL MMOLLAAM KPACHOM M CuHeN duryp?

9 CpaBHP;Te- riﬁoma,u,u qmryp.m

E] Kak moHO _cpaBHhaaTb nnoLwagu cbﬁ_ryp?

Y3HaéM HoBOe

2| © ®urypbl u3 3apaHus 1 pasbunu Ha KBagpaThl C OAMHAKOBON MMo-
wanpto. Pacckamure, kakue curypbl COCTOST M3 OAMHAKOBOrO YMCNa KBag-

paTos.

@ MOXHO nu Tenepb CpPaBHUTL NNOLWLAAM duryp? Kak ato cpenats?
© Cdopmynupyite oTseT Ha OCHOBHOM BONPOC YypOKa.

Mnowane curypbl — 310 BenuumHa. [ns uamepenus nnowapu HCI'IOHb-w
' 3yroT mepku. Ob6ienpuHaTbimMu MEpPKamMu MnoLiagn sBnsStoTCs KBafparthbl, |
onm MOXHO MCMONb30OBaTL B KA4YecTBE MEPOK M apyrue urypsi.

MpumeHseM HOBble 3HaHMS

9 _CpaBHHTe“ nnowagm qm'ryp.

@ Beipasute nnowaps npsmoyronbHMka B Keagpartax; B TpeyronbHUKax.
@ [loyemy umcno KBappaToB MeHbLUE, Y4EM YUCNO TPEyronbHUKOB?

40



Boibupaem 3apaHMsi M TPEHMPYEMCH

9| o Beipasute

a) obvém BouoHka B BaHkax, ecnu obbém opHoro 6ouoHka paseH aecs-
TM Bégpam, a obbEM opgHOro Begpa ABYM HaHKaMm;

6) AnMHYy YAOYKM B Manbuax, €cnu AnvHa yAOYKM pasHa naTM NafoHaM, a
OofHa NafoHb — YeTbIPEM NanbLaM.

o Pacckaute, Kakue ellé CTapuHHble MepKku obbéma M AnMHbl Bbl 3Ha-
ete. Kakmve ewé BenuuuHbl M MX MEPKU BaM u3BeCcTHbI?

|| Bbiumcnute ynobHbim cnocobom.

53 n - (23 n + 29 n)

(11 kr + 49 «r) — 9 «r

2 mMm+30am +8 gm +7 M

A em+4ecm+4cecm+4cem + 4 cem

Pewwure ypaBHeHus C OObACHEHWEM U NPOBEPKOM.

x + 76 = 94 y — 65 = 34 53 — a = 39

“ BosbmuTE KpacHbil MM 3enéHbli KapaHpaw w HapucyHuTe opHy curypy:
MM KPYr, WNM KBagpaT, WMnM TpeyrosbHuMK. CKONBKO pPasnu4HbiX PUCYHKOB
Bbl MoeTe cpenatb! lMpoeepbTe cebs C MOMOLLBIO PUCYHKA.

/\
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3HaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

o Cpaau_wre nnowiagm curyp. I

@ Cmormv nu Bbl BbINONHMTL 3apaHue?! Mouemy?

E’| Kak MOXHO ._(;IED_BHB”I;HBEI'}I: _nnbu.l,a.qh duryp?

Y3Haém HOBOe

2] @ CpasHute nnowapn curyp. Cmornu nm
Mouemy? R T

6)

@ Cdopmynupyite oteeT Ha OCHOBHOM BONPOC YypoOKa.

( CpaBHuTe nnowagn MoXKHo, CPaBHMB MX YMCNEHHblEe 3HauYeHusi, HO
| TMLWb NpM YCNOBMM, YTO MNOWLEAM GbiNM M3MEPEHbI OAHON M TON ke mep-
KO (OOHOM M TOM ke efMHMUeN nnowaam).

Mnowapk KBagpara co ctopoHoM 1 cM — 3TO ogHa u3 enMHUL,
M3MEpEeHUs NnoLLanu — KBAAPaTHLIM caHTMMeTp (1 cm2).

: —— R J
MNpumeHsiem HoOBble 3HaHMA

Hauepture:
a) keappat ABCD co cTopoHoii 3 cm. @ Halpute ¢ nomowpsio mepku
1 cm4 ero nnowage B KBagpaTtHbIX CaHTMMEeTpax;

6) npsmoyronbHuk SFMN, pnuuHa KoToporo 4 cm, wupuHa 1 cm. @ Haii-
AuTe ¢ nomouwpto mepkn 1 cm? ero nnowapp B KBaApaTHbIX CaHTMMeETpax.

Boibupaem 3agaHMs M TpeHupyemcs

| .Bh.l.‘-IHCI‘IHTe.
50 + (40 - 29) + 13 72 - (39 + 26) - 6
(50 + 40) - (29 + 13) (72 - 39) + (26 - 6)

50 + (40 — 29 + 13) 72 - (39 + 26 - 6)




Pewute 3agaum pasyms crnocobamm.

a) Ha ypoke duskynbTypbl yuyeHukn 2 «B» knacca pasbunmce Ha 4 ko-
maHabl No 6 urpokoB. CKONMbKO MrpOKOB B TPEX TaKWX KomaHpax?

6)* B opHOM cTOnNOBOWM NOXKE MnomellaeTcs 3 YalHble NOMXKMK CryLwEeHHO-
ro MONoKa. B Ba3ouKe 5 CTOMOBbIX NOXEK crywéHHoro monoka. Ckornb-

KO 4YalHbIX NOMEeK CryuEéHHOro MOMOKa OCTanocCb B Ba3O4Ke, ecCi 3 cro-
NOBbIE NOMKM MOMOKa M3 Heé B3sanu?

Bcero B Bas3odke

NoXKa \

CrtonoBas

L 1 L L 1 L 1 1 1
| ] J T 1 T T | | 1 U

L

YarHas noMeudka
Bzsanu OcTtanocb

n Haueptute Takylo e durypy, Kak curypa cnesa. Mpoeepute BHYTPHU
Heé NOMaHylo TaK, 4ToBbl MOMYUYMNMCh TaKue XKe (Purypbl, Kak Cnpaga.

@ MoHO nu Haseatb curypbl Cnpasa pasHbiMu? (Durypbl HasblBaroTCs
PABHBIMM, €CAIM MX MOXHO HanoXwuTb ApYyr Ha ppyra TaK, '-IT06bi' OHM COB-
nanu.) @ * Kak moxHO cpurypy cnesa paspesatb Ha HeTbipe paBHble -
rypbi?




[EANEHUBIRNOUIIAR
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_anmén (opMynMpoBaTe HOBbIE 3HaHMS

o Haiigure nﬁom,a.u.b. npamoyronsHuka ABCD B 3agaHHbIX -
MepKax. A

B C B mm c B mw G -
. I.-
A D A D A D

o Kakas n3 3apaHHbix mepok Haubonbwas? HaumeHbluas?

@ B kakom cnyvae mepa BenuuuHbl (umcno mepok) Haubonbwas? Hau-
MeHbLuas?

Ons uamepeHus 6GonbluMX BenMuMH yaobHo wucnonb3oBate 6Gonblume
' mepku. [NMnowapp kBapgpata co cTopoHon 1 gm — eweé opHa eguHMua
M3MEpeHus nnolwjagu — KBaApatHbiM feunmetp (1 am?).

1 om2

Mnowape keappara co cropoHoit 1 m — KBafipaTHbiM meTp (1 Mm2). |

MpumeHsem HOBble 3HaHMS

@ Haveptute u sbipexbre MepKy-kBagpat nnowagso 1 gm2. Hauep-
TMTE NPAMOYronbHMK wWhpnHon 30 cM M anmHoM 40 cm Ha 6onbLUOM nMc-
Te Gymarn. Boipasute ero nnowage B KBafpaTHbIX peumumeTtpax.

G4



Buibupaem 3ajaHMa M TPEHMpyeMmcs

BbinonHute pencrteusi. Bbipasute oTBET B AELMMETPAx.

4 M — 2 am + 14 gm (5amM 2 cm + 8 cm) — 4 am
3anuumMTe BbLIPAXEHUS M HauMpuTe WX 3Ha4eHus "ﬁpu a =8, 10. 12
b=17,9 1%

a) B Ba3souke NoMmeLLaeTCs & LUAPMKOB MOPOXEHOrO. CKONbKO TaKux e
LIAPMKOB MOPOMEHOTO MNOMECTUTCS B YETHIPEX TaKux Bazoukax?

6) Oen Mopo3 MOMoOXun B HOBOTOAHIOKO HOHb nopapku nop 6 €nok B Ha-
wem nopbvespe. Mop Kawaylo énky OH knan b nopapkos. Ckonbko nopap-
koB nonoxun [epn Mopo3 nop €nku Hawero noanesfa B HOBOrOfHIOK HOUb?

o [MoKa¥uTe C MOMOLLBIO KPAacHOro OTPEe3Ka YUCMO MTUL, C MOMOLUBIO
3eNnéHOro OTPe3Ka — YMCNO H3CEKOMbIX Ha PHUCYHKE. (OpHo mueoe cy-
LleCTBO — OfHa KNeTouyKa.)

i

@ Hauepture XENTbIM OTPE3OK, KOTOPbIM MOKaXeT 4Y1Cno pbi6 (npuay-
MaiTe Ans 3TOro TaKoe 4Mcno, utobbl pbl6 6Gbino Gonblue, YeM NTHL, HO
MEHbLLE, YEM HACEKOMbIX).

1 am

1am? |4 oM




[ENOKEHNETUREBIHVTAHVERINGED

(| Haiigute nponyuienHbie umcna.

Cnaraemoe 30 46 62
Cnaraemoe 20 72 29
Cymma 95 80
YMmeHbLiaemoe 90 30
Bbiuuraemoe 53 21 36
PasHocTb 50 24 18

2| Bblumcnute B cTONBMK C obbsAcHeHHEM M MPOBEPKOI.

S0 - 38 61 - 23 56 + 35 62 + 28
43 + 56 80 - 12 35 4 25 74 — 65

a) M3 cymmbl umucen 49 u 23 mbluects cymmy umucen 40 u 20;
6) k pasHocTv umcen 51 u 12 npubasute 37.

Cpaenure (>, <, =)

T m % 10 gm 40 M2 % 30 m2 45 cm * 3 gm 5 cm
53 kr * 35 kr 2 M 4am % 24 am 9 cm? x 19 cm2?
45 pm?2 x 49 pm? 20 cm % 1 gm 7 n % 70 n

| Pewmre 3agauu.

a) U3 nsatu NbAMHOK, Kawpaas nnowagbio no 8 gm?2, CHerypouka cnou-
na nepsHyto durypy. Yacte courypsi nnowapbio 16 am? oHa packpacuna
ronybbim, a OCTanbHyO 4YacCTb 3€MEHbIM LBETOM. Hemy paeHa nnowags ze-
NEHOM YacTu?

6) B HoBorogHol Houb JleHa 3anymana 5 renaHui. DTO Ha 2 KenaHus
6onblie, uyem 3apgyman lMers. Karts 3afnyMmana CTONMbKO XKEenaHuM, CKOMbKO
Mets u Jlena Bmecte. Ckonbko BCEro kenawun 3sapymanu [erts, Kars w
JleHa BmecTe?
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n HaiguTte MCTMHHbIE BbICKa3biBaHUSA.

a) Mnowape — BenuuuHa.

6) 1 am2 < 1 cm2,

8) Keagpar — 3TO NpPSMOYroOMbHKK.

r) MepumeTp KBappata CO CTOPOHOW 3 CM PaBeH MEepUMETPy TpeyronbHu-
Ka, Ka)kaas CTOpOHa KOTOporo paeHa 4 CM.

PaccmoTpute puUCyHOK. BepHo nu, 4TO Ha pUCYHKE: a) Bce dwurypbl
umetoT obbém; 6) ects wap; B) ABEe urypbl KpacHbie; r) Bce 3enéHble
curypbl — NNOCKMEe; A) BCe MNIOCKMe Urypbl — 3enéHble?

ﬂ Ha3oBUTE BCE BO3MOXKHbIE 3HAYEHWs KAWKAOH MEPeMEHHOM.

a) Oea Mopos nocagun B CaH 12 CHerypouek u a CHerosukos. Ckonb-
ko CHEroBMKOB OH MOF MOCaguTb B CaHM, €ClM B HUX MNOMeLaeTcs He
Gonbwe 20 CHerosuko u CHerypouek Bmectel

6) M3 Kkopobku, B KOTOPOW nexano 10 sonwebHbix nanodvek, CHerypouka
g3sna d nanoudek. CKonbKO nano4yek morna B3fTb CHerypouka?

) CHeroeuk paccmewmn 12 pebst. D710 BbIMM X ManbuYMKoB U y AEBOHEK.
CKONbKO MoOrno 6biTb Manb4yuMKOB M CKOIbKO pnesouek?

Cnaraemoe ? Y MeHbLUaeMoe
Cnaraemoe 20 Boiuutaemoe ?
Cymma 30 PasHocTb 12
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_AMHOMERE

Y3Haém HOBOe

/] @ Ckonbko AFOA, Ha KaMAOM pUCYyHKe?! 3anuiuMTe BbIpaXKeHue K KaK-
AOMY PHUCYHKY M HaWguTe ero 3Ha4YeHue.

a)

6)

© Yem noxoxu M uem oTnMualoTCs 3anMcaHHble BblpaKeHus?

1] o Pas6eiire BLID@XKEHUA Ha rpPynnbi.
4 + 4 + 4 349 6 + 6 2 +4+9
1 +8 +3 10 + 4 S +5+5

o Ckonbko cnocoboe pazbueHus Bbl Hawnu?

/-

Ecnn Bce cnaraembie B cymme OAMHAKOBble, TO [OENCTBUE CROIKEHMS |
| MOXXHO 3aMEeHMTb OEeMCTBMEM YMHOXKEHMS.
-' 4+ 44+ 4=
6 +6 =6

| «+» — 3HaK pekcTeus Y MHOMXEHUs.
3amuce 4 -3 wutaror Tak: 4 YMHOXMNM Ha 3, unu uwucno 4 e3snu cna- |
raembim 3 pasa, unu no 4 B3snu 3 pasa. |
.i B zanucu 6-2 uucno 6 MOKa3bIBaeT, KaKue OfMHaKOoBble cnaraembie |
| CKnapgbBanu. Yucno 2 nokasbiBaer, ckonbKo 6bino OAMHAKOBbIX Cnaraembix. |

|
43 |
-, :

MNpumeHsiem HOBbIe 3HaHMS

@ [pouutaite BbIpareHus. O6bsichute, yto o3Hauaer KaXgoe uucno B
3anmcu.

72 %
4.

6 3-4
6-5 8 8-4



o [Mopbepute K KaXKOAOMY PHUCYHKY BblpaeHue.

o Kakoe M3 BbIpaKEHMI MOXHO MPOYMTaTL TaK: MO TPM B3snu ABa pasal

3| Cpenaiite pucyHku M pelumte 3apaum.

a) B kHwxHom wkady 4 nonku. Ha kawpou nomke CTOMT Mo 10 KHur.
CkonbKo KHur B Likady?

6) Ha 3 knymbbl nocapunu acTpbl — Mo 7 KyCTOB Ha KaXpay'o. Ckonbko
BCEro KyCTOB acTp NOCapMnu Ha 3T Knymbbi?

3ameHuTe crioxenue ymHoxeHuem. Pabotaite no obpasuy.

12 + 12 + 12 = 12-3
24 + 24 + 24 + 24 18 + 18 + 18
49 + 49 20 + 20 + 20 + 20 + 20

@ Haligute 3Ha4YeHMEe KaXKAOro BbIPAXKEHMS CNOMXKEHWEM.

TpeHupyemcs

* CpaBHWUTE [/IMHbI KPACHOM M CHHEM MTOMAHOM Ha KaX»XOOM pPUCYHKe.




% J BbIﬂCHHTe, KaKne BbICKa3biBaHUs 30€Cb WUCTUHHbIE, a Kakuve — [OoX-
Hble.

45 + 45 = 45-2 17 + 17 + 17 = 17 -2
?27+924+94+94+9=29-5

© 3aMeHUTe YMHOMEHWE CNOMEHMEM M HaWOMTE 3HAUEHMs Bbipa<e-
Huii. Paboraiite no obpasuy.

74 =7+4+7+7+ 7 = 28.

63 12-5 402 5.6

30-3 8-4 152 7:6
B e .épaBHﬁ'—reT_l:e BbIYMCNSS (>, <,. =). N

103 x 10-4 154 x 12-4 3°9 % 5-5

4] © Yemy pasHa pnuma ortpeska AD?

! cm

~ g

A 2cm 2cm 2 cm D

Cawa 3anucan pelenue Tak:
2cm + 2 cm + 2 cm = 6 cm.
AcbaHacui 3anucan pelleHue Tak:
2 cm:-3 = 6 cm.

® CpasHute pewenns Cawm m AdbaHacus.

. Boipazute nnowaps curypel B KBAfpaTHbIX CaHTMMETpPax.

MNoyemy 3HaueHWe nnowapgM B TPeyronbHMKax 3anucanu TaK:

@
24 24+2+2+42+2=12 (mp.)
2:6 = 12 (1p.)?
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PewmnTte 3apaum.

a) Kars, Jlena n Hatawa kynunu no 4 teTpagu Kakpas, a [leta Kynun
8 Tterpapei. Ckonbko Bcero Tetpagen Kynunu pebsta?

6) Ecte Tpu monouHble cdepmbl. Ha nepsoi u BTOpoi cepmax no 20 ko-
pOB, a Ha TpeTbel Ha 5 KOpPOB MeHblle, 4em Ha BTOPoW. CKOMbKO KO-
poB Ha Tpéx 3TMx depmax?

7| @ Hanpute nepumetpbl Guryp. 3anqwmte CYMMbl, 3amMeHuTe Cro-
YKEHME YMHOMEHUEM.

L O P
B C N R
A S
A D
K M X
3 narepﬂ'BblLunH naTb Typnc-roaz Bacs, lans, Tonsa, Jlena, Mawa. To-

ns uaét snepegu Maww, JleHa — enepegu Bacu, Ho nmosapu Mawm, lana —
snepeau Tonu. AdpaHacui cpenan TakoW PUCYHOK:

#

Kapas CTpenka Ha PWCYHKE HanmpasneHa OT MAyLWero c3agu K upyluemy
HEenoCpeacTBEHHO BrNepeau Hero.
KTo upéT nepebiM M KTO nocnepHum?
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,  IMHOXXWUTENBMPOW3E EAEHVE

npouasepeHme
6 : 3 18
MHOXMTENb MHOXMHTENb npoussegeHue

Il

MpumeHsiem HOBble 3HaHMA

© 3anuuMTe BbIPAMKEHMA WM HAMOMTE WX 3HAYEHMS:

a) 5 ymHOuTb Ha 4;
6) no 2 B3atb 6 pas;
B) npouseegeHue 7 MU 3.

© HasoBuTe B KaXAOM PABEHCTBE MHOMMTENM M NPOM3BEAEHWE.
© Pacckawute, uto 0BO3HaYaAlOT NEpPBbI U BTOPON MHOMMTENU B npous-
BeO,EHMUM.

Buibupaem 3afiaHusi M TpeHHpyeMcs

Crnvwmre. 3anuwmte BMECTo «k» NPONyLLEHHbIE 4Yucna Tak, 4Tobbl no-
NyYMnMCb BEpPHblE pPaBeHCTBA.

17 + 17 + 17 = %-3 25 +25 +25 = 25-%
4444+ 444+ %=24-5 10-3 + 10 = 10- %
6+6+%+6=63+ 6 3+3+3 43 +3 +3=3-%

12 +12 + x + 12 = 12-4 4 +4-2 = 4-%

Monbepute BbipaxkeHue K Kaxpoii 3apave.

a) Lecturnaseiii ApakoH BbinycTMn Ha MeaHa-uapesuya no x s3bIKOB nna-
MEHM M3 Kampaou nactu. CKONMbKO S3bIKOB MNameHu BbINYCTMN LUECTUrNaBbIi
ApPaKoH?

6) Tpu pasa s3maxHyna sonwebHbim nnatkom Bacunuca Mpemyppas, u
KaXapiM pas BbIPAcTano X pPoO30BbIX KycToB. CKOMbKO PO30BbIX KYCTOB Bbli-
POCno fnocne TPEex B3MaxoB nnartka?l

B) [Ba pasa TonHyn Horow Mopckoi uapb, M KaXgbli pas MosBAANMCh nNe-
Pea Hum y pycanouyek. CKOMbKO BCEro pycanoyek noseunock nepen uapém?

x-3 y-2 x-6 y-3

| Pewmute 3apaum.

a) B wkonbHoM yronke npupoabl 4 akBapuyma. B Tpéx uz Hux no 8 pbl-
6ok. Ckonbko pbibok B HETBEPTOM aKBApUyMe, €CrM B YeTbIpEx aKBapm-
ymax Bcero 31 pbibka?



6) Ons pemoHTa Knacca Kynunu 9 6aHOK Kpacku no 2 Kr B Kaxpou. 3a
nepebii geHb paboTtbl mapacxoposanu 4 Kr Kpacku. CKOMbKO KMnorpammos
Kpacku octanock?

Boipasute nnowiagb curypbl: a) B Oonblumx Ksagpartax; '6) B maneHb-

Mbl NPpOM3BEAEHMAMU Tam, rne 3TO BO3MOXHO.

D

7| Ha pucyHke Ttoukamm A, B, C obosHaueHbl Tpu ropopa. JIuHMaMM
uzobpakeHbl [OPOrM, KOTOpble COEAMHSIOT 3TW ropoaa. Pacckaxure,
CKONMbKO ecTb cnocobos nonacts M3 ropopa A B ropop C.




3HaKOMMMCA C OCHOBHBIM BONPOCOM YPOKa
':;.'1;_‘ §

& 3‘;

¢ Hapo HaltM uucno wurpywek B Kopobke.

Mets Hawen umcno urpywek Ttak: 5 + 5 + 5 = 5-3 (4

rp.)
BoBa Haweén uucno urpywek Ttak: 3 + 3 + 3 + 3 4+ 3 =

3-5 (urp.)
@ Yro osHauaeT B BbipakeHum 5:3 uucno 5? Yucno 3?

@ Yro o3Hauyaer B BbipaxkeHuu 3 -5 uyucno 3? Yucno 57
©® MoxHO nM ckasatbh, 4tTo 5:3 = 3.57

7! MoxHO 1M ckasaTk, 4To oOT NEPEecTaHOBKM MHOXMTENenW 3HauyeHue
NPOM3BEAEHUS HE MU3MeHseTca?

Y3Haém HoBOe

o Pacckaxute, Kak Hawnu nnowagp npamoyronbHmka ABCD.

1 cm?
4 4+ 4=14-2=28cm?
A D
G
2+2+4+2+2=2-4=28 cm?
A D

Hto o3HauaeTt & BbipaxkeHun 4-2 uucno 47 Yucno 2?

HTo o3HauaeT B BbipakeHum 2 -4 uucno 2? Yucno 42
MOXHO nu ckasath, 4yto 4-2 = 2-42

OI_CpaaHHTew(->, <, =).

D2 k23 54 % 4-5

10 <2 % 2:10
© Cdopmynmpyiite OTBET Ha OCHOBHONM BOMPOC YPOKaA.



Or nepecraHOBKM MHOXHTEneH npoM3sejeHne He M3IMEeHSAeTCH.

Mpumensiem HOBbIE 3HaHMSA

5-6 = 30 362 = 72 4:-16 = 64
6-5 2-36 16- 4

Boibupaem 3agaHMs M TPEHMPYEMCH

3anuwmTe nNpou3BeneHUs.

a) Macca apbysa a kr. Yemy paBHa macca 4 takux apbysos?
6) B 6ugoHe ¢ n monoka. CKONbKO MOMOKa B MNATH TaKMX bupoHax?

60 — 29 45 + 34 31 = 15 90 - 12
27 + 54 76 - 18 23 + 49 56 + 32

B mapwpyTHOoM Taken 9 naccamupckux mect. CKOMbKO MaccarkKMpCKux
MeCT B TPex Takux Takcu? B yeTbipéx! B natu?

Buibepute M3 HaApWUCOBaHHbIX OUryp napy W3 OAHOro TPeyronbHWKa M
OOHOrO Kpyra BCEMM BO3MOXHbIMM crocobamm.

A0.0

o CpenaiiTe TakoW PMCYHOK. 3aKOH4YMTE €ro W pelwmte 3apady C ero
MOMOLLIBIO.
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YMEHOIKEHWE e HWHJE‘M v MH%M’W

vm _;;_-\:_, L, S LA e ;gé"rﬂ-.ﬁf TR ‘H_ e

Ymuomeuue e,lll'll'lnl.lbl Ha 4YuCno

¢ a) Hanpure 3HaueHus nNpousBeAeHMM, 3aMEHMB MX CYMMAaMM.
1-3 1-5 1-8
6) Halpure 3HaueHne sbipaxenus 1-20, He 3ameHss ero cymmoﬁ.

"Iemy paBHo npoussenenue e,D,HHHU,bI Ha noboe 4ucno, 6onbu.|ee 12

1-a=anpua>1

o Hau,u,wre 3HayeHne npoussegeHus 1-1. Yp.anOCb N1 Bam BbINOMHUTL
3ap,a|-w|e?

f'lpuun'ro C'-IHTaTb uTO 11 =1
Y MHOMeHHe Hyns Ha uMcno

@ a) Halipute 3HaueHus npousBeneHWH, 3aMEHMB MX CYMMaMmM.
0-4 0-10 0-7
6) Halipute 3HadyeHue BbipakeHus 0-20, He 3aMeHsii €ro CYMMOIA.

'-{emy paBHo npouasep.euue Hynn Ha no6oe meno, 6onbee 17

r 0 a=0npua>1. il

- Haup,me 3HayeHus npomssepenun 0-1, 0-0.
Y,qanoc:: N1 Bam BbIMOMHUTL 3a.anue?

* Mpuusito C'-IHTaTb, 4TO 0 1 =0, 0 0 0 '!

Yuuomeuue eAMHMLbI Ha mo6oe YMCno.
YMHOXeHMe Hyns Ha moboe uucno
Mpu ymHOMeEHUM epuHUupl Ha no6oe 4YMCNo MOonyyaeTcs TO YMCHO, Ha |
KoTopoe ymHoXamm: 1+:a = a. lMpu ymHOMeHun Hyns Ha moboe uyucno |
'-_gqnyqae'_r_c_;g__ﬂynb:__o -a = 0.

YMHOMeHHe nioboro uyMcna Ha epMHMUy.
YMHOMeHHe nio6oro uMcna Ha Hynb

= @ BbII'IHLLIHTe BbipaxeHusa, B KOTOprX YMHOMXEeHHWE Hernb3f 3aMeHMUTb
CNOXEHUEM. 6 -1 8.2 8- 1 5.0 141

| KaK HalTH 3HaueHus  BbIMMCaHHbIX BbIPAXKEHUH?

-

Hpuna‘ro CYMTaTb, YTO: ,
| NP1 yMHOXeHMM noboro uucna Ha epuHMLy nony4Yaetcs To qucno,i
KOTOpOE ymMHOXamm: a*1 = a;

MPH_ Y MHOKEHHH mo60ro YuMCcna Ha Hynb nony4aeTtcs Hynb: & - 0 =0



MprMeHsiem HOBble 3HaHMS

® Pewute ypasHeHus nogbopom.
5:x =95 y-18 = 0 1-x =29

Boibupaem 3afjaHMs M TPEHMpYyeMmcs
Umeetcs 3 KyBLUMHA 1 4 GaHku. B kaxpom KyBLWMKHE NO 5 nutpos BO-

Abl, a B Kawpgou banke 2 nutpa Bopbl. CKONMbKO BCEro nUTPOB BOAbl B
3TUX KyBlMHax u HaHkax?

YcraHoBuUTE NOPSBOK AEHCTBUM M BbIYUCIIMTE.

61 = (32 = 19) 4 3 12 + (98 - 69) — 33
(49 + 21) - (62 - 37) (80 — 12) + (32 - 28)

E @ Haligpute nnowiape NPAMOYronbHWUKa ABYMs cnocobamm.

Tem? 1em?2

@ YTo O3HauaeT KaMpgbli MHOXWTENb B 3anMCaHHbIX Bamu Npou3BepeHusx?

m Kak Mers hPEBpaTHﬂ HEBébHOE [paBeHCTBO B BepHOE?
N [N N i [N
%= [—IX% | X—[=[X

@ * MNomorute AdpaHacuio NEPenouTb OFHY Mano4Ky TaK, 4Tobbl paseH-
CTBa CTanM BepHbiMM. [INs KaXKQOro paBeHCTBA HaWgMTe HECKONbKO

cnocobos.
a) |\/—\VI=IX 6] Vill—llI=X

3anomumte: a1 = a a-0 = 0 PN
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R Y/MHONKEHVESSINCITAS2

1| ® Haigure 3akoHomepHocTb. Haligute 3Hauenus BbipaxceHmii. Kak ohm

usmenstorcs?! Nouemy?
2-2 2:3 2:-4 2+35 2:6

@ C.paBHHTe.(>, <, =).

2:3 % 2:2 + 2 24 % 2°5 = 2 2:5 &£ 52
© O6vacHute BbIBOpP 3HaKa CpaBHEHMS.
9 Hafi,qmé 3Ha4YeHUs BbIPAXEHMM B MEPBOM cronSuke, Nnonb3yscek 3a-

KOHOMEPHOCTBLIO, OTKPbITOM B 3apgavum 1. Haszosute 3HaYeHUs BbipaXKeHWM
BO BTOpPOM cTonbuke.

NNNNNNNN
VMooNONOLAWN
NNy AW
NNNNNNON

© Yb6epurech, 3aMEHNN YMHOMKEHME CrOXEHMEM, UYTO 3HAYEHUs Bblparke-
HUM HaMAeHbl BEepHO.
© 3anomuute Tabnuuy yMHOXKeHus umcna 2 M Ha 2.

4| 3anuwmte NpousBeneHMs M HaUgMTE MX 3HAYEHMS.

a) Ckonbko nMTPOB cOKa B TPEéx OBYXNMTPOBbIXx naketax! B ueTbipéx Ta-
kux naketax! B natm Takux nakerax?

6) Ckonbko Hor y 6 BopoH?! Y 7 BopoH?

B) Ckonbko wynanbues y gsyx ocbmuHoroe?! Y pasyx kanbmapos?! (Y op-
HOro Kanbmapa 7 uwynanbleB, y OgHOro ocbmuHora 8 wynanbues.)

5] YcraHoBUTE MOPSROK [EHCTBMI M BbIUMCIMTE.

68 — 29 + (13 + 17) 22 + 54 + 18
70 — (52 - 34) + 9 82 — 17 - 23
27 #i(16 = 8) = & 41 + 39 - 3



Pewwure 3apaum.

a) B pByx canoHax astobyca Haxopmnoce no 9 NacCaMPOB B KaMa0M.
Ckonbko naccaXupoB okasanocb B asTobyce nocne OCTaHOBKM, €CMM Ha
Hen 4 uyenoseka BblIlWNM, a 7 BOWNM?

6) Macca rycs 8 kr, 3to Ha 18 Kr meHble, yYem macca NOpocéHka. Ye-
MY paBHa macca [BYyX TaKuX MOpoOcCsT?

HauepTtute npsmoyronevmuk KIMN, pnvHa kotoporo 1 gm 3 cm, a wm-
puHa Ha 7 cm Medbwe. Haugute ero nepumeTtp. 3anuuMrte BbipaKeHue,
3aMEeHAR, €CNM BO3MOXKHO, CINOXKEHHE YMHOMXEHUEM.

n PacckaxuTe, CKONbKO KBaApaToOB Ha pMCyHKax cnesa M cnpasa. Kak,
nepenoxue ase nanouku, Kats u3 curypbl cnesa cpenana durypy cnpasa?

@ * Momorute AdbaHacuio NepenoxmTb ABe nanoyku, 4tobel crano 7 keap-
patos. [lonpobyiTe HalTM HECKONMbKO pPasHbiX PeLUeHMHM.

oo
do
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 MMHOMERVIERIVICTAT20ES g B

|| YcraHOBUTE 3aKOHOMEPHOCTb, B COOTBETCTBMM C KOTOPOM 3anofHeHa
tabnuua. Havgute HepocTarowme uucna.

2-0|2-1]|12-2(2-3|2-4|2-5|2-6|2-7|2-8|2-9
0 4 8 10

3anumnTe BbIPAXKEHUS U HAUOMTE MX 3HAYeHMs:

a) 2 yMHOXMTb Ha 6;
6) no 8 B3aTtb gBa pasa;
B) M3 cymMmbl umcen 43 u 17 BbiHecTs 7.

Ha nowwus opHoro kocttoma Tpebyercs X M TKaHM, a Ha MOLWMB Of-
HOro nnatbesi — y M TKaHM.
¢ [lpouuTtanTe BblpaXKeHUs M NPUOYMANUTE MO HUM 33[a4M.

X+ y X =y x-2 y:2 X2 4+ y-2

9 HalguTe 3HaueHus BbipaXKeHwi npu x = 5, y = 3.

Bblamcnure. Bbl'paame oTeeT
a) 8 mertpax:
4 M2 pm + (6 Mm 8 gm = 100 cm);
6) B geuumertpax:
(74 cm + 1 gm 6 cm) — 4 gm.

Pewmte ypasHeHMs nopbopom.

Il
o
)
~
Il

x'8 = 8-2 5y =5 a~2 14

G| Pewmre 3apaum.

a) B pertckun cap npusesnu 47 kr sbnok. 1o Ha 15 Kkr Gonbwe, yem
anenscuHos. M3 29 kr abnok ceapunu komnot. CKOMbKO KMNOrpammoB Cee-
XXUXx ppyKTOB ewwe ocranocb?

6) B cobaubem nuToMHuKe HaxogsaTcs 15 Takc, nygenein Ha 7 6Gonblie, a
cobak nopopbl Gokcép Ha 12 MmeHble, Yem nygenerd M TakC BmecTe.
Ckonbko cobak nopopbl BOKCEpP HaxoguTca B MUTOMHMKE?



7| Boipasute nnowape ksagpata ABCD B kBagparHbix camnme'rﬁax.

iA | | | %.

Pacwmudpyhte amunuio 3HaMEHWTOro pycckoro agmupana. Pabortante
B TeTpagu.

(¥) 45 - (7 +5) @) 79 + (11 - 3)
(A) (32 + 59) - 60 (K) (13 = 9) + (46 - 20)
(B) 28 + 34 + 12 .:@ (90 — 90) + 16 — 8

33 87 31 30 8 74

9| 3apymaiite ogHosHauHoe umcno. [pubaebTe K Hemy cHauana 39, a 3a-
Tem 21. B nony4eHHOM uucne 3avepkHute nepByio umucpy. Kakoe umcno
nony4unocs?

¢ [Mpopenante Takyro e paboTy ¢ APYrMMM OOHO3ZHAYHBIMM HUCNIAMM.
Yro Bbl 3ametunn! [loyemy nocne 3a4yépkuBaHus BCerga nony4aercs
3agymaHHoe umcno?

@ * [MpupgyMante nNOXoXu1 (POKYC U MNOKaXKMTE ero CBOMM [pPY3bsM.
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BcnoMuHaem TO, HTO BaXKHO ANS YPOKa

o [lMpupymante 3apady nNo PUCYHKY M PaBEHCTBY.

HecsaTb s6nok pasnounu Ha Tapenku no pAsBa sbnoka Ha Kakay'o.
Ckonbko Tapenok 3aHato sbnokamu?

¢ [lonoxure Ha napTy CTONMBKO KPYXKOB, CKonbko s6nok B 3apave.
OtknappiBante no 2 Kpy»Ka.
@ Ckonbko pa3 no 2 kpy»xka Bbl otnoxunu?! CkonbKo Hapo Tapenok?

B ycnoeuu 3ap,a'-m Hago 10 ﬂGJ'IOI-( pasp,enmb no pasa. ﬂpu 3TOM Hapo |
| Y3HaTb, CKOMIBKO pa3 no f[Ba S6NnoKa COAEPMMTCH B AECATM. |
3anmcoiBaem 10:2 = 5 (1.) |
«:» — 3HaK OENCTBUA [eNeHMS. |
'-Im'aeM 10 paspenute Ha 2 pasHo 5 |

/

| Necstb s6nok pasmecTMnu MOpPOBHY Ha NsTM Tapenkax. CKOMbKo s6rok
OKa3anocb Ha Kawpow Ttapenke?

@ [lonoxute Ha napTy CTOMbKO KPYXKOB, CKOMbKO s6nok B 3apave. Pas-
NOMMUTE MX Ha 5 4acTel MOPOBHY.

Bacs Hauan penatb 3TO TaK: MOMOMMN Ha KaXKAylo Tapenky Mo OAHOMY
sbnoky. @ [loBropure peiicteus Bacu u npogomkute peneHve s6nok.
Ckonbko sBnok OKa)KeTcs Ha KaXpou Tapenke?

B ycnosuu 3ap,a'-m Hapo 10 s6nok paap,enmb Ha 5 paBsHbIX yacteit.
Mpu 3ToM Hapo ysHath, cKonbko s6nok bGyaer copepiarbcs B namnou‘

4YacTH. |
3anucoisaem 10:5 = 2 (s6n.) |
«:» — 3HaK [OencTBMs [AeNeHMSs. |

Huraem: 10 paspenmte Ha 5 pasHo 2.
3HaKOMMMCSH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

@ Cpashure sapawm 1, 2,3 u ux peLueHus.
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"/ MOXHO nM CcKasaTtb, YTO [EWUCTBUS YMHOMXEHUS M [OENeHWs CBs3aHbl
mexpny cobon?! Kak HaWTU MHOXMTENb, €CNM M3BECTHO NPOM3BEAEHUE M
APYroM MHOMHTENb!?

Y3Haém HoBOE

E ¢ Hangute 3HauyeHus BbiparkeHui.

a) 3-2
6¢3
6:2
9.2
6) 18:9
18:2

@ CdopmynupynTe OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKa.

' Ecrm npoussepeHue paspendT Ha OAMH  MHOXMTENb, TO MONy4YUM
LPYroW MHOMXMTENb.

NMpumeHsieM HOBble 3HaHMA

¢ K kawpgomy npoussepeHuio COCTaBbTe NO 2 paBeHCTBA Ha penexue.
Paboraite no obpasuy.

2-3 =6 2-4 2-8 72
8:3 = 2
6:2 = 3

@ Bbibepute noboOM M3 3anMCaHHbIX CTONOMKOB M CAENanTe PHUCYHOK.

Tpenupyemcs

3anumMTe BbIPAXKEHMA M HaupuTe MX 3HadeHus. [Npupymante ans Kax-
LOro BbiPaXXeHus 3apavy:

a) u3z cymmbl uncen 41 u 19 seiuects 21;

6) us umucna 60 BbiuecTs cymmy uucen 25 u 30;

B) K pasHoctn 85 u 78 npubaeute 85.




VMHO KEHVESMPAENEHERINGENIS

% S 2
Halpute 3HaueHus BbipakeHui. PesynbTtat penenus Haxogute, nonb3y-

ack Tabnuuen yMHOMeHMs.

- 5
6:
8:
10:
12
14:
16:
18:

NNNNNN NN
NN~ WN
Voo NON AW
NNMNNNNON
NNNNNNNNOND

© 3HayYeHus 3TUX BbIPaXKeHWM HanOo 3aNOMHMTD.

Pewmnte ypaBHeHMs -r|_6'1160pom.

x-2 = 12 9y = 18 c*

3| Pewmute 3apaum.

a) Y adpukaHCKMX CnoHOB Ha KoHue xobota 2 oTpoctka. CKombKo OT-

pocTkoB y Tpéx cnoHos?! st cnoHos?! Cemu cnoHos?

6) Y pByx coek B rHéspmax no 8 suu, a y ABYX Kyponatok no 9 suu,.
Ckonbko Bcero suu, otnoxwunu pgse coiku? [ee Kyponatku?! [lse cowku u

Ase KyponaTtku emecte?

B) CapoBHuk nocapun 16 KycToB cupeHu B gBa psaa NopoeHy. CKONMbKO

KYCTOB CMpEeHM B OfHOM psgy?

r) LectHapuate msAdert pasnokunu no 2 msya B ceTKy. CKONMbKO CETOK

noHagobunock?

@ K nsym wu3 atux 3apay paHbl pucyHku. Kakol 3agave kakob PUCYHOK

cooTeeTcTByeT?!
® L L L] ® ® ® L ] @ ]
@ 2] @ £ @ @ & a8 L ] @

103
12:
14 :
16:
18:
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©® 3ameHuTe, MOe MOXHO, CYMMy NPOU3BEAEHHEM.

Pewwure ypaBHeHus C obbsacHeHuem W NPOBEPKOM.

x — 45 = 27 34 + a =70 67 — y = 39

[£| * M3 kycka NpPOBOMOKWM COrHynu KBappat co ctopoHoit 6 cm. 3atem
Pa3orHynM MPOBOMOKY W COTHYnM W3 Heé TpeyronbHMK C PaBHbIMM CTOPO-
Hamu. Yemy paBHa pnvMHa CTOPOHbI TpeyronbHuKa? -




SETHBIE
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Y3HaéM HOBOe

MoXHO nu pasnoxumte 7 Bapexek no gge (napamm)?

b
?Qﬁa

© Bosbmute 7 KpyKoB M pasnomure ux no 2. Pacckaxure, ckonbko
nap nony4unoce. CKOMbKO KPyXKoB octanocs 6e3 napbi?

@ [lonpobyite paznoxuts:

a) no aBa 6 KPAacHbIX KPYMKOB; 9 CHHMX Kpy»kos; 10 3enéHbix Kpykos;
6) Ha pBe pasHbie YacTM 3 KpacHbix KPYXKa; 4 cuHuX KpyKa; 5 3ené-
HbIX KPY>KOB.

© Kakne Kpykm ypanocb pasnouts napamu?! Kakue He ypanocw?

—_—

Yucna 4, 6, 8, 10 penarcs Ha 2. Ommu Ha3bIBAlOTCA YETHbIMM.
Yvcna 3, 5, 7, 9 He penstcs Ha 2. Omu Ha3bIBAIOTCS HEYETHbIMM.
HéTHbie M HeuéTHble uucna B uMcnoBom psny 4Yepepyrorcs. .-'

MpumeHsiem HOBble 3HaHMS

2| @ Hasosure cHauana YETHbIE YMCNA, @ NOTOM HEYSTHbIe.
1,2, 3, 4,5, 6,7, 8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18.
3anmwmte umucna ot 1 po 10. Mop4epkHuTe TONbKO HeuYETHble.

@ Bbinonnure pedicteus.

a) YMHOXbTe Ha 2 BCe YETHbIE uYucna B pagy ot 1 po 10. Pacckaure,
KaKWe 4ucna nonyuYunucb — YETHbIE MMM HeYeTHble?

6) YmHOXKbTE Ha 2 BCe HeYéTHble 4ucna B 3TOM Xe psaay. Pacckarwure,
KaKue 4ucna nomnyuyunucb — YETHbIE MMM HEeYETHbIe?

® Kakoe uucno, uétHoe unu HeudtHoe, NOMNy4aeTcs NPM YMHOMXKEHMM no-
6oro uucna Ha 2?




¢ Cpenante pPUCYHKM M peluMTe 3apauu.

a) Bocemb pebsr paspgenunuce B rpynnbl no 2 yenoseka. Ckonbko rpynn
nony4yunocs?

6) Bocemb pebst pasgenunuce Ha 2 rpynnbi NopoBHy. CKonbko 4enosek
B ogHou rpynne?

¢ CpasHuTe pelleHmMs 3TUX 3agad.
o lMpupymante m pewmte Noxoxkuve 3apaym.

BuibMpaem 3afjaHMs M TPEHMPYEMCH

n Crmwute. BcTaBbTe BMECTO «¥» 3HaK «+» MOM «:» TaK, 4Tobbl
NONY4YMNUCh BEPHble PaBEHCTBA.

8 x 2 =4 2 x 5=10 7 x 2= 14 16 x 8 = 2
6 x 2 = 12 4 x 2 = 2 18 x 9 = 2 3 x 2 =26

Pewmte ypaeHeHus noabopom.
1-x =5 a:2 =7 8-y =0 c-5 = 10
Haligute 3HauyeHus Bbipaxkenui. [lenaute BbIMMCNEHMS B cTonbumK.

(78 — 39) + (92 - 87) 60 — (85 — 56 + 19)
(26 + 54 — 31) +15 34 + (96 — 69) — 57

n* CKONbKO PasnuuHbiX 4YETHbIX ABY3HA4YHbIX HMCEN MOXKHO 3ammcaTte C
nomowpro umcpp 1, 3, 2, 0, ecnu

a) undpbl B uMcne He MOBTOPSHOTCS;
6) uMdpPbl B YMCNE MOTYT MOBTOPATBCSH!




AENMMOE - RENNTENL - YACTHOE

R e
14 : 2
Aenumoe Aenurens

—

I
~

MpumeHsem HOBble 3HaHMSA

@ 3anumMTe BbIPAXKEHMS M HaMOMTE MX 3HAYEHMUS:

a) HaMguTe 4acTHoe, ecnu genumoe 12, penutens 6
6) Hakpgute uvactHoe uucen 10 u 2;

B) 16 paspenutre Ha 8;

r) y3HaWTe, CKOMbKO pas no 2 copepxurcs B 18.

© Hanpute 3HauveHus sbipawenuid. [MpouuTaiite Tonbko Te paseHcTBa,
roe 44cno 2 — yvacTHoe.

12:6 10: 2 18:9 8:2 6:2 14:7
Buibupaem 3apaHms M TpeHMpyemcs

Halpute 3HaueHwe x, 3HayeHue Y, 3HaveHue z. Kakue m3 3Tux 3Haue-
HUM YeTHble?

N 36 N =2 N 19 N <5
({ 56 ) =0 s J=—=f J—a{x)
. T T YRS
\ 2 ¥ — \ D l\ ,fl‘ - \ /] "\ y po
: 5 /N +56 —-46 : 9 —~

HYemy pasHa pnuHa otpeska AC? Ha ckonbko paBHbIx 4acTteli Touka B
pasbusaer 3ToT OTpesok?

? ?
l—*/—_\l _’/’\
A B -

@ [na toro 4tobbl HalTH 3Ha4YeHMe [NMHBI otpeskos AB u BC, cpenanm
3ammcb: 10 cm:2. Yemy pasHbl gnuHbl 3TMX OTpeskos?

Bblumcnure: 4 pm:2; 10 cm: 5.

| 5| Pewmte 3apgaum.

a) B mByx nTuubmx rHéspax newano no 6 s Bckope u3 Hux nossunmch
Ha ceeT 4 nrteHua. CKoONMbKo sML ocTanock B o6omx rHespax?

68



6) Pebsta kynunu u cbenu 12 nopumii mopoxeHoro. Ckonbko 6bino pe-
69T, ecnu Kakabii cben No 2 nopuumM MOpPOXeHoro?

B) YeTbipHaguath pbibok nomecTunu MopoBHy B 7 akeapuymos. CKonbko
pbIBOK OKa3anocb B KaXAOM akeBapuyme!?

Haiipute kBappat, nepumetp Kotoporo paseH (3-4) cm.

CronbKo ecTb crnocobos BblbpaTh aBe Kpacku s Tpeéx?
o OTBeTbTe Ha 3TOT BOMPOC C MOMOLLBIO PUCYHKA. HTO Ha 3TOM PUCYH-

ke obo3HauaeT Ka)kabli OTpe3ok!
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 WABTVILIARYMEOKERNANEAENEHN AR aRs

i o Cpashure (>, <, =).

3:3 x 3:2 + 3 3:3 x 34 -3 3*5 % 5-3
2| o Haiigute 3HaueHus BbIDAXKEHUM B NEPBOM CTONBMKE, 3aMeHss yMm-
HOXEeHWEe CroXKeHHem. 3anuwmTe nofy4YeHHble paseHcTBa. HasosuTe 3Haue-

I
HUS BblPa)}KeHMM BO BTOPOM cTonbuke. PesynbTaT aenewus Haxogute, Nonb-
3yfiCb 3aMMCaHHbIMM PaBEHCTBAMM.

353 9:3

3-4 4-3 12:3 12:4
3.5 5.3 1553 15:5
3-6 6-3 18:3 18:6
3.7 743 2123 21 27
3-8 8-3 24:3 24:8
3-9 9.3 27:3 2759

© 3HaYeHMs ITUX BLIPAKEHWNH HALO 3aNOMHMTB.

J| Halipute nponyuieHHble uucna:

MHoxuTens 3 3
MHoxuTens 3
Mpouzsepenue 15 21 18 i
Denumoe 12 27 24
Henurens 3 3 3
YactHoe

4| Pewwure 3apaum.

a) Y nTuupl cekpetapb Ha ronose Xoxonok us 6 nepbes. Ckonbko nepbes
B XOXOMnKax y Tpéx ntuu?l

6) Y tabypeta 3 Hoku. CKOMbKO HOMKek Y TP€x Takux e Tabyperos?

8) OeeHapguate s6nok pasnomwunu nopoeHy Ha 3 rtapenku. Ckonbko sbnok
MONOXHMNM Ha opHy Tapenky?

r) HeeHapuate s6nok paznoskunu no 3 Ha HECKONBKO Tapenok. Ckonbko
noHapobunoce Tapenok?

Mpuoymarite pse PasnuiHbleé NO CMbICNY 3apauyM, pelueHue KOTOPbIX
3ammcebiBaeTcs Bbipaxkenwem 15:3. Cpenaiite pucyHKwm.

8] Pewmte ypasHeHus ¢ oBbscHeHHMEM u NPOBEPKOH.

y -7 =74 X + 39 = 89




Haiigute TpeyronbHuK, nepumeTp Kotoporo paseH (4-3) cm.

6| Kakve umdppbl OOMKHBI CTOSTb BMECTO «k» Tak, 4TOObl BblYMCNEHUS
6binu  BEPHbIMM?

5% 3% -
“x6 +_’!‘_Z_ x 0 —3 x =5
16 69 7 x +7=x%x20

*Halgute maccy Kypwupl, Maccy KOTEHKa M MacCy MeLIo4Ka C PUCOM.
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o o B

| B Bblpaxenun 6e3 ckoBOK cHauvana BbINOMHAOT YMHOXEHWe M pene- |
' HME, @ MOTOM CIIOXKEHWE M BbIYUTAHME MO MOPSAKY CNEeBa Hanpaso.

1 B 2
12:2 + 27 = 6 +14 = 20
2 1
’ 50 — 15:3 = 50 — 5 = 45

lMpumeHsieMm HOBble 3HaHMA

@ YcTaHOBMTE NOPAOOK AEWCTBMIA B BLIPAXKEHUSX M HaWOMTE MX 3Haye-
HUS.
3:-7 - 4.2 7 -9
: : 1

» 2+ 1
- 10-0 + 2-7

0-3 +
7 6:3 +

8 — 3
2:4-5
Buibupaem 3agaHusi M TpeHMpyeMmcs

Hanpure nponyweHHble uucna.

a
2-a 4 10 14
3:a 12 18

o Kak uameHsioTcs 3HaueHus npousseneHuii B KaXKoom cronbue? Moyemy?

CpasHure (>, <, =).

c'8 x ¢c*9 6:a x a*7 x*8 % x*7 + x
4y + 4 x 4.y b5+ b x b-6 d-3 —d % d-2

2| Ha ypoke tpypma petm 2 «A» knacca caenand X CKBOPEYHMKOB, a [eTH
2 «b» knacca - y CKBOpeuHMKOoB. Ob6bsicHuTe, 4TO O3HaualoT BbIPaXKeHus.

X+ y y — x X3 y 2

o Haligute 3HaveHus BsbiparkeHmii nem x = 5, y = 8.

Pewmure 3apaum.

a) Marasun npopan 9 pByxKonécHbix u 7 TPEXKONECHBIX BENOCHNeaos.
CKOnbKO BCEro Konéc y 3TMx Benocunepnos?



: L ]

(2-9) k. ' (3:7) k. '

6) Macca naenuHa 4 kr, a macca Kypuubl 2 kr. Ha ckonbko Gonble mac-
ca NATM TaKMX Kyp, Y€mM Macca AByX TaKux naenuHos?

Havpgute 3Ha4eHus BbIParKeHUM.

87 - 56 + 5-3 + 39 6-3 - 12:2 + 48

HauepTuTe MHOrOyronbHWK, y KoToporo Bce yrmbl octpbie. Kak Hasbl-
BAETCH TaKOW MHOrOYronbHuk?

n Haueptute Takyto e dwurypy, kak curypa cneea. [lposepute BHYTPH
HEé NOoMaHyto TaK, 4Tobbl MONy4MnMcb Takue durypbl, Kak cnpaea.

© MOMXHO nu HaseaTb Mrypbl cnpaea pasHbimu?

n* MNMopbpocbte monety 16 pas. Ckonbko pas Bbinan «OpPEen» U CKOnb-
Ko pa3 Bbinana «peiwka»? Havepture M 3anonHure Tabnuuy.

«Pewka»

@ CosnapgaroT nu pe3ynbTaTbl BalUMX HabnropgeHuit ¢ pesynbTatamu Habnro-
OEHWN BalUMX OfHOKNACcCHWUKOB?
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|B Bblpa}KEHHH co CKOSKEMH CHa4ana BbIMNOMHAKOTCSA AEHCTBHH B cnoﬁuax

1

| 53 4+ (48 — 39) = 5-3 + 9

15 +9 = 24

1

3-(81 — 77) = 3-4 = 12

s+(1a—9)2=5+92=s+1a 23 |

npumeuuem HOBbI€ 3HaHMA

® YcraHosute nopsanok ,D.EHCTBHH “ npoumame BblpaxeHua.

a) 2-(13 - 7)
6) 27:(84 — 75)
B) (15 — 3):4

@ 3anuwmTe BbIpaXKeHWs, UCMONb3ys CKOBKM. Hakgute Mx 3HaYeHus:
a) k uucny 7 npubaeutb pasHocTb umucen 18 u 2:
6) 3 umcna 24 BbluecTb pasHocTs uucen 32 u 28.

Buibpaem 3agaHus M TpeHMpyemcs

Haiigute 3HayeHus BbIPAXKEHMI npn 33aHHBIX 3HaYEeHUsIX nepemMeHHOM.
d 6 12 18
d:2
d:3

Cpasrute (>, <, =). Yucna a, ¢, x He paBHbI Hyno.
12:a % 14:a c:4 x ¢:5 x+12 & 15-x

Pewmure 3apaun.

a) Ha >xenesHomopoxHyto craHumio npubbinu 3 noespga no 9 BaroHos
B KaXAoOM M HEeCKONbKO noe3noB no 8 BaroHoB B Kawaom. CKOMbKO

noesnos no 8 saroHos npubbiNO Ha CTaHUMIO, €CnM BCero npubeino 43
BaroHa?

43 BaroHa
.map,a M
l ! B. ' !B, 7 n. ‘



6) U3 opHoro knacca sbibexkano é pebst, a u3 gpyroro 8. Ounu pasbu-
fUCb Ha ABe paBHble KomaHabl ans urpbl B «Kasaku-pasboiHukn». Ckonb-
KO pebsat B Kapou KomaHpe?

Bbipasute nnowiagb KakOoro Keagparta B CMmZ,

@ BbipasuTte nnowags 3TMX KBagpaTtos B

a) KpacHbIX TPEeyronbHWKax, 3anuiuMTe MPOU3BEeAEHMUS;
6) cuHMX TpeyronbHMKax, 3anuluMTe NPOM3BeAeHMs.

7| Boibepute mOBe MrpylwKWM M3 YeTbIPEX.

1 S

(36 — 18): (2 + 7)

(36 — 18:2) +
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- © Havpute 3HayeHus BbipaKeHMH B MNEPBOM cronﬁuke 3aMeHss YM-
HOXEHUE CIOXKEHHEM. Haaoame 3Ha4YEHUs BbIPAXKEHWIM BO BTOPOM CTONGM-
ke. PesynbTaT AeneHWs HaxoguTe, Nonb3ysick TabnMUEN YMHOMEHMs.

4.4 16:4
4-5 5-4 20:4 20:.5
4-6 6-4 24 : 4 24:6
4-7 7-4 28:4 28:7
4-8 8-4 32:4 32:8
4.9 9-4 36:4 36:9
© 3HayYeHus 3TUX BbIPAXKEHWUM HaOO 3arNOMHMTb.
1| Haiigure nponyu.;enﬁme ymcna.
MHOXHUTEnNL 4 4
MHoxxuTens 4
Mpoussenetme 16 28 36
Oenumoe 20 32 28
Oenutens 4 4 4
YactHoe
3| Pewmure _;p_éhHeﬁuﬂ ndAGOpOM. B
4-x = 8-x Sug= § 4-a = 28 d:4 = 5

O60o3HaubTe NOPSAOK OEWUCTBUM B BbIPaXEHUsX M Haup,me UX 3HaueHMs.
(37-30) 4 6-(80 — 76) (7 + 9):4

e iz
9| Pewmute 3apaun.

a) MaCTep U YeTbipe y4eHuKa M3roToBuM 3a aeHb 99 petanen. Ckonbko ge-
Tanen M3roTOBMIT MAacTep, €CNM Kammpld Y4YeHMK M3roToBun no 9 pertanen?

6) B nbnkHOM 3cTacbeTe NpuHSNM yuyacTMe ABE KOMaHAb! LUKONBHUKOB no 6
4enosek B Kawpou. Ckonbko pesodek y4acTBoBano B 3ctacgere, ecnm
manbumkos 6bino 8 uenosek?

Bcero (6-2) u.

Manb4mkm . Hesoukm .

L
r T 1

8 u. ¢y,




G| Haiigpure u  Haueptute NPSMOYrOnbHMK, MMOLWaAb KOTOPOro PaBHa
(6-4) cm?, unn (4-6) cm2.

Pacckaxkute, kak Kats HeBepHOoe paBeHCTBO npeBpaTuna B BEpHOe.

T 7 A T 7 _ A
/T T / 71— 0

@ ¥ [Momorute AcbaHacuio nepenoutb OpHy nanoyky, 4tobbl paseHcTsa
CTanu BepPHbIMM.

LA Z 017 /1
a | — 1| || N I N |

£ 3apymaiite opHo3sHauHoe umcno, npubasbTe Kk Hemy 27, Bbiutute 19 M
npubasbte 2. B nonyd4eHHOm uucne 3avepkHuTe nepsyro umudpy. Kakoe
yucno y Bac nonyuyunock?! [lMouemy?

@ [lokakure 3TOT POKYC CBOMM [OpPY3bsM.
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3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

|l @ HaWpgute nnowapb NPSMOYronbHMKa, €cnm ero afMHa — 4 cm, a LWu-
puHa — 2 CM.

4 cm
B C
2 cMm
A D

Kak Hautv nnowapb nNpPsIMOYronbHWKa, €Cni  M3BEeCTHbl AfIMHbI  €ro
cTopon?

Y3Haém HoBOE

2| Kak MoOxHO Hauth nnowapb npsmoyronbHka ABCD co cropoHamu
5 cm u 3 cm? lMNeta npepnoxun pasbutb 3TOT NPAMOYrOMNbHMK Ha KBaAparthbl
co ctopoHon 1 cm.

¢ C kakou uenbro OH 3TO cpenan?

3atem OH cpenan 3anmcu: 3-5 u 5-3.

¢ Yto osHauaroT 3TM 3anmcu! YTo O3Ha4aeT Kax-
AblM MHOXMTENb B 3TMX npousBepeHusx?

¢ [lets cMor BbIMMCIMTL NNoOLWEAb MNPSMOYrOfbHMU-
ka! Yemy oHa pasHa!?

@ Kak cBsizaHbl 4mcna 3 m 5 ¢ gnMHOM M WMPK-
HOM 3TOro MNPSMOYronbHUKa?

o Cdopmynupyinte oTBeT Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKA.

Mnowape obo3HauaroT Bonbluon naTMHCKoM 6Gyksoun S.

a

Mnowiage NPAMOYronbHUMKA pPaBHa MNPOU3BEAEHMIO ANUHbI MPSAMOYIrOfb- |
HMKa M €ro LUMPMHDI.
S=ab=>b-a !

Mpu 3TOM gnMHa M WKMpHMHA OOMKHbI ObiTh BbIpaXX€Hbl B OQMHAKOBbIX |

eguHULLax H3MepeHH§|.

. HaanMep, ecnd gnuHa w“ LLIHpHHa BblpaHEHbl B CaHTHMeTan, TO NNo- |
| |
| wanb GY,E.ET Bblpa}KEHa B KBa.D,paTHbix CaHTHMeTpax.

78 )



MpumeHsem HOBble 3HaHMSA

W Cpaam—m\éw nnr;u.l,anu na-yx NPAMOYronbHUKOB, €crnm1 y ﬁepéoro nPsMo-
YyronbHMKa gnuHa paBHa 5 AM, WMPMHA — 3 OM, a y BTOPOro pAnuvHa pas-
Ha 7 AM, wupuHa — 2 pMm.

Buibupaem 3am|-|uﬂ M TPEHHMpYyeMmcCs

E. yCTaHOBHTe nopﬂp.ou JJ,EHCTBHH 4 HaH,D,HTe 3HBHEHHH Bblpa}KEHMH

36:9-1 + 56 (70 - 70)-5 72 — (16 + 23)
4-8 — 4-3 28 — 28:7 + 35 37 4+ (51 — 48)

)| Pewute 3apaun.

a) Y kysHeua 40 nopkos. XBaTMT nu €My nNOAKOB, 4TOBbI MNOAKOBATH
8 nowapen Ha Bce 4yeTbipe Horu?

I
6) Macca aucta 4 kr, a macca ntuupl anbbatpoc 8 kr. CpaBHuTe Mx
Macchl.
. I‘Ipoup,wre qepea Tpoe BOpOT (no OAHNUM BOpOTaM ‘Ha Ka)pom ypoaue)
TaK, 4tobbl Habpate B cymme uucno 41.
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214 CnoeHue MU BbIYUTAHME HYUCEN .vevureresssresenans TR
NBPUMETD  ssvrismssimasssissriinessracimsTni s vsiaTis T T roonmpew
CnoeHue M BblYUTaHWE [ABY3HA4YHbIX 4Mcen
R (o o —— R ST TPR R e

218 CnoeHue M BbIMMTAHME HMCEST  .evevrenssensssnns T ]
PeLligiiie F8AAY  ciucvinsiiiibussserpiseis s R P

2.21 Cno)eHWe M BbIMUTAHME HMCEIT .vviresssseeesns T .~
Cno)eHue M BblYMTaHME [BY3HAYHbIX uucen
D ETOHDMIC csmnisiisssssains i TR T 20

2,30 Cno)eHue U BbIYMTAHME YMCEIT  ..vveererensssasens B O

2.32 Mnowapgb curyp. CpaBHEHME MNOLLAREH ..evvves.. EIRRRRIOR. . |

-2.34 Emovals) TMOILAAM .«eosussrssrsnssnsmssssssssssssnssdnstnssspvonssonsss .42
CnoXXeHue U BbIYUMTAHUE HUCEST  .ovevvvnreess T 46

37  YMHOXEeHHEe .......... I il
MHOMMUTENb, MPOMU3BEAEHNE ..evvenrrnnneenannss S—— — ..
MepemecTUTENbHOE CBOWCTBO YMHOMEHMS .ivviisriasessinniiasidd
YMHOMEHUE C HYNEM W EOMHULEN .ivevernens Ry |

2.42 VmHOXeHUE UMCNE 2 whivsisissisrssees e TR R 58
Nenenue. CBA3b YMHOMEHUA M OENEHURA .oocvvvviinnrriasnrnans .62
YMHOMXEHHE M [OENEHUE HUCEI .euvivnerrenseenannens N e e 64
YETHbIE M HEUYETHDBIE YMCME  .eerenerenssenns e . -
[Jenumoe, penurenb, YaCTHOE  ....cvcevennss R .1 - |
Tabnuua yMHOXEHWs M aeneHms Ha 3 ......... T T T Tyt £ 1

149 TopspoK OEWCTBMM B BbIPAXEHUU  .......... rreerenrerrern vennl 2
Tabnuua yMHOMEHWS M AeneHus Ha 4 ...ociviivveniinanenne. vssl O
Mnowiagb NPAMOYTONbHUKA ...v..... . SO - |



demuzopa Tamapa Errembesna, Kosaosa Csernana AnexcadHapoBRha,
Tomwux Anerxcaunp Iasnopuy

Marema gy,
Yuebmux aasn 2-ro Knacca
YHacers 2

Xynosectrennnni pegakrop - E.J. Koeanreackasn
Xynowmm - f1.A. Cegepyos

[Moanmcano 8 neuats 03.06.12. bopmaTt B4x108/16. Tlewats odeervan. ByMara odeernasn.
Tapmrypa My pnasiutiad, Obnév 3 mom Tupax 90 000 axs. 3araa Ni 31564 x-cw.

Obuepoccuiickmi kaacendgmrurop upogykmm OR-1HE-83, rom 2, 953005 — aureparypa yuebuan

HapaTenscrao «Basacce». 109147, Mockea, Mapreuerexas yva, & 5, c1p. 1
Tlowroswit agpec: 111123, Mocksa, a/s 2, «Banaces
Tenedonst ans ¢npapok: (495) 360-T0-H4, B72-23-12, 672-23-34
http: //www.school2100.ru E-mail: balass.izdgimtu-net.ru

sWanaTensereu LlkonbABIL goms
129344, Mockpa, yan. Jéranxa Bubywikuny, 0. 1, kop. 3, o, 7
TMowroset aapec: 127254, Mocksa, Oropoassiit op., 4.5, erp. L. og. 203
Ten./arc: (495} 632-00-54 http://www.school-izdru  E-mail: infoischooi-izd.ru

Orpedarano 8 QAQ «CManenckuit nosurpadeaecsuil komGunatr»
214020, Cmonerck. ya. CMomesHKMHOBA, 1
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YMK O6pazosaTtensHon
cuctemsbl «LLlkona 2100»
AR Ha4vanbHbIX KNAacCcoB

EOVHCTBO LENEN,
COOEP>XAHWNA N TEXHONOMIA

YMK o6ecne4ynBaloT HOBLIN 06pa3oBaTenbHbIi pe3ynsTaT
B cooTBeTcTBUM ¢ PIOC yepes nuyHocTHOe pa3sutue pebénka
M COBPEMEHHYIO ANarHocTuKy obpazoBaTensLHoro peaynerarta

I'Ipoaepowa:e 1 KOHTPONbHLIE paboTsl: AuarHoctuka
AWarHocTuka NPeaMeTHbIX Pe3ynkLTaTOB N0 YyPOBHAM MeTanpeameTHbIX
W NIMYHOCTHBIX
pesyneTaros

Mocobus gns BHeknaccHon paboTs!

Vueﬁmmm Mo pUTOpUKe, Nocobua «TeaTtpy, TETpaau No NPOEKTHOM AEATENLHOCTH,
TeTpaowu ang neTHWuxX 3aHATUA HanpaBneHbl Ha pa3suTve NNYHOCTN peﬁem(a

OHEeBHUK WKONbHUKA

Halun gHeBHUKM NOMOraioT Hay4nTbCA CaMOCTOATENBHO
nnaHnpoeaTk U OUEHWBATE CBOW AOCTWIKEHWA

3anskn npuHumatoTcs no agpecy: 111123 Mockea, a/a 2, «banaccy
Tenedonsl gns cnpasok: (485) 672-23-12, 672-23-34, 368-70-54; www.school2100.ru
3aseku Ha oTnpasky no noyte: (495) 735-53-98, bal post@mtu-net.ru
3anuce Ha Kypcel NoBLIWEHWA kBanuukauwu no Tenedony: (485) 778-16-74; www.school2100.ru

ExemecauHbin xypHan «HavaneHas wkona nnioc Qo u Mocnen
B xyprane — matepuansl o paote no y4ebHukam «Lkons: 2100
Ten.: (495) 778 16-97. MNovtopbin nHaeke ana noanvcynkoe PP — 48990
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